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Hangulatváltozás
Arról panaszkodik vezércikkében 

a „Debrecen“, hogy a Nemzeti Egy. 
ség kereaktestelepi vacsorájára ki­
küldött munkatársa csak körülmé­
nyesen tudta kötelességét teljesíteni 
és alig-alig sikerült beszámolnia a 
NÉP összejövetelén történtekről. — 
Különös mentalitásnak tünteti fel, 
hogy a Nemzeti Egység 33. körze­
tének elnöke meglepődött a „Deb­
recen“ váratlan megjelenésén, 
holott eme lap gondoskodásában 
odáig ment, hogy még fotóriportert 
is küldött a vacsorára... No és, —- 
horribile dictu — a sajtószabadság 
elve is komoly veszélyben forgott, 
pedig ugyebár a NEÍ’-nek érdeke 
első sorban, hogy az összejövetelein 
elhangzottak minél szélesebb körű 
ny i 1 vá n osságot kapjanak.

Magunk is együtt éreznénk lap­
társunk fájó sérelmeivel, indokolt­
nak találnánk neheztelését, „mellőz- 
tetésééi-t“, ha a sorok mögül az 
őszinte hang csendülne ki. Mert 
mégis» csak feltűnő lehetett négy 
évi távolmaradás után, hogy ismét 
jelentkezik a NÉP összejövetelein 
az a sajtó, amely eddig annyira ha­
ragudott a Nemzeti Egység szerve­
zetének minden megmozdulásáért, 
hogy tüntetőleg fukarkodott teret 
adni hasábjain az akkor szintén 
„széleskörű nyilvánosságra“ kíván­
kozó pártesemények regisztrálásá­
nak. Az őszinteség most az lenne, 
ha n,vitán bevallanák odaát eddigi ál­
lásfoglalásuk elhibázott voltát, bevál­
lallak hogy önmagukat rekesztették 
ki abból a nagy összefogásból, ame-

Debrecen polgársága impozáns 
tömörüléssel hozott létre a Nemzeti 
Egység szervezetének megdönthe­
tetlen, erejű kiépítésével.

Elhisszük, hogy most, késői bá­
natként sajogni kezd a társtalanság 
keserű szajaize abban a sajtóban, 
amely esztendőkön át nagyon is 
egyoldalúan „irányíthatónak“ bizo­
ny ült. De annyi hirtelen hangulat­
változás után mégsem lehet az 
elvhüség próbatételének bizonyí­
téka nélkül elfogadni ennek a leg- [ 
tijabb hangulatváltozásnak őszinte- | 
seget es egyszerűen keresztűlsik- 

négy hosszú éven át folytatott 
g^csoskodó magatartás felett.

Isitől függetlenül azonban, — 
akar felajánlkozás akar lenni ez a 
n'?s , '^pendített, de még mindig 
sok homályos célzatossággal átszőtt 
nizetgő hang, akárcsak a múlttal 
szemben revideált álláspont bátor­
ban színvonalának első jelét cé- 
ozza, tisztában kell lenni azzal, 
°gy a Nemzeti Egység ma válto- 

nul ugyanazokon a nyomdo­
kon folytatja országépítő ninnká- 
: -'"lelyet vitéz Gömbös Gyula ki- 

p 0 , teszi Darányi Kálmán, 
. . ,pk követője volt Debrecenben 
'llll ',|y László és letéteményese 

n'*i Istöán főispán. Erről tett 
... ,\!1 a kerekes-telepi össze- 
•P'-etelen éppúgy, mint minden más 

K'iydatkozásaiban is. Ha pedig 
•a.lto bármilyen pártállású szerv'

Pn,zeti Egység akár debreceni, 
íin'i n**1? meR'niozdúlását figyelem­
utó,, „ a-lMa kísérni, megteheti ez- 
S(;‘r„i,ls a sa,1f'ó szabadság elvének beieluie nélkül.

DRRANyi KALMAN
Az erkölcsi megújhodás, a közéleti 
és magánéleti tisztesség tudata kell, 

hogy áthassa a nemzetet
A politikai bajkeverők ártalmatlan tűszúrásairól, az irányított izgalmakról, 

a tisztviselők helyzetének javításáról, 
a kisemberek adóztatásának egyszerüsitéséről és számos szociáb 
politikai törvényjavaslat benyújtásáról nyilatkozott nagy expozéjában 

a miniszterelnök
Darányi Kálmán miniszterelnök kedden délután a Nemzeti 

h-gyseg Pártjának helyiségében hhatalmas politikai expozét mon­
dott melyben megjelölte azt az irányvonalat, amelyen a kormány 
haladni kíván. Most, a képviselőház kapunyitásakor nyilatkozott 
a politikai helyzetről, amely egy szerű, világos és áttekinthető ala­
pokon nyugszik s így nemcsak az ország rendje és békéje van 
biztosítva, hanem politikai helyzetűnké és politikai jövönké is. 
Darányi Kálmán miniszterelnök kifejezte, hogy az ország népének 
érdekéi szem elölt tartó keresztyén és nemzeti irányban “ 
haladni s ebben a törekvésében nem hagyja megzavarni 
azoktól a tűszúrásoktól, amelyek a politika bajkeverői 
a kormányt és a pártot érik.

Határozott kormányzati intézkedéseket jelentett be a 
terclnök a mesterséges izgalomkeltés ellen, a szélsőséges 
megfékezése érdekében különös nyomatékkai arra, hogy a burkolt 
technikával dolgozó baloldali körökkel 
gyobb eréllyel fog eljárni. Megnyugtatásul 
számára a miniszterelnök bejelentése 
helyzetének javításáról, a vidéki házadómentességek meghosszab­
bításáról, az adóztatás ••■■■■ • • ■ -°
és számtalan szociális

óhajt 
magát 

részéről

niinisz- 
akciók

szemben is a legna- 
szolgál a közvélemény 

tisztviselötársadalom

egyszerűbb alapokra 
kormán v intézkedésről.

helyezéséről

A Nemzeti Egység pártértekezlete
Budapest, október 20. A Nemzeti 

Egység Pártja kedden délután tar­
totta a nyári szünet után első párt­
értekezletét A párt Eszterházy-ut- 
eai klubhelyiségében úgyszólván 
teljes számban megjelentek a párt 
felsőházi és képviselőházi tagjai. 
Igen sokan voltak jelen a főispánok 
közül. A kormány részéről megje­
lent Darányi Kálmán miniszterel­
nök s a kormány minden tagja, — 
úgyszintén az államtitkárok is.

Ivády Béla, a párt országos el­
nöke megnyitotta az értekezletet. — 
A párt tagjainak kitörő lelkesedése 
mellett biztosította a miniszterelnö­
köt, hogy a párt a jövőbe vetett tel­
jes bizalommal egységesen és hű­
ségesen áll mögötte és támogatja 
továbbra is lelkesedéssel és kif-ar-

(ássál országépítő nagy munkájá­
ban. Mélységes tisztelettel, szeretet­
tel, ragaszkodással és hódolattal 
üdvözlöm pártunk nevében a Kor­
mányzó Í r Öfőméltóságát, — foly­
tatta. — Tartsa meg őt. a Minden­
ható nemzetünk számára továbbra 
is erőben, egészségben, s kísérje 
országiás,-it mindvégig a jó Isten 
hűséges áldása. — A párt tagjai 
állva hallgatták végig Ivády utolsó 
szavait, majd lelkesen éltették a 
Kormányzót.

A továbbiak során szeretettel üd­
vözölte az elnök Fabinyi Tihamér, 
Hóman Bálint és Lázár Andor mi­
nisztereket abból az alkalomból, 
hogy most, töltötték be miniszter­
ségük ötéves évfordúlóját.

Darányi Kálmán nagy politikai 
beszéde

Ezután Darányi Kálmán minisz­
terelnök szólalt fel s beszédében 
többek között ezeket mondta :

— Nem az én feladatom bírálatot

mondani.-az elmúlt esztendő politi­
kai eseményeiről. Úgy érzem azon­
ban, hogy

nincs okunk szégyenkezni az

I elvégzett törvényhozási és kor­
mányzati munka miatt sem a 
kormánynak, sem a pártnak, 

amelynek támogatása s lelkiismere­
tes törvényhozói munkája az ered­
ményeket lehetővé tette. Nehéz kér­
dések megoldása vált lehetővé az­
által, hogy a párt tagjait áthatotta 
a közös felelőség tudata. Áthatotta 
a tudata annak, hogy közös világ, 
nézet alapján közös célok elérésére 
törekszünk a nemzet életében, a 
politikának ama módszereivel, ame­
lyet a magunk keresztyén és nemzeti 
iránya kijelöl. Bizonyos az, hogy 
ennek az összefogásnak mértéke és 
mélysége adja meg a legközelebbi 
és távolabbi céljait átfogó politi­
kánk erejét és eredményességét. —■ 
Arra törekedtem, hogy a párton be­
lül erősítsem a Kormány és a párt 
képviselőtagjai között annak a -- 
m u n k a közösségit e k ka pcsol a tá t,

amely a törvényhozás és kormány­
zás munkájában kifejezésre jutva 
tanúságot tett egyúttal a párt teljes 
egységéről is. Nekünk kétségte­
lenül

nincs okunk félni a harctól 
sem.

Nincs okunk, mert
meg vagyunk győződve arról, 
hogy haladó és szociális tartal­
mú politikánk az ország népé­

nek érdekét szolgálja, 
mert tudjuk, hogy

a keresztyén és nemzeti Irány­
zatunkban a nemzet egyetemes 
felfogását és törekvését fejez­
zük ki és tudjuk, hogy alkot­
mányos többségi parlamenti 
hatalomnak teljesen kielégítő 

birtokában vagyunk.
Néhány politikai bajkeverő 

tűszúrásai nem zavarják 
a kormányt

Ebben a felfogásunkban és tö­
rekvésünkben legkevésbé . sem 
zavarhatnak meg azok a tűszú­
rások, amelyek néhány politi­
kai bajkeverő résziről a kor 

mányi s a pártot érik.
Úgyszólván nem múlt egyetlen hét 
sem. hogy a sajtóból és politikai 
mende-mondák különböző fészkei-

»«••MIR» ■
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A Ferencváros _,
dr. Sárosivei jön vasárnapra ’ ^r’szssre

Jeavét biztosítsa még ma a városMza alatti trafikban.

Ezeknek az én meggyőződésem 
szerint egyébként sem túlságo­
san széles körre kiterjedő Izgal­
maknak egyik főforrása az úgy­
nevezett szélsőséges mozgal­

mak kérdése.
A belügyminiszter a napokban tett 
nyilatkozatot ennek a kérdésnek 
azon vonatkozásairól, amelyek a 
rendészeti hatáskört érintik es erre 
vonatkozólag nekem semmi további 
észrevételem nines. A kormány a 
jövőben sem hajlandó tűrni semmi­
féle olyan politikai agitaciót, amely 
céljaiban, vagy módszereiben tör­
vénytelen.

l>öl ne indultak volna el hírek, — 
amelyek , . ,teljesen közömbös és jelenték­

telen eseményeket mértéktele­
nül túlozva és tódítva a párt 
egységének bomlásáról, ktilon- 
böző vendéglőkről elnevezett 
frakciók forrongásairól s a leg­
tarkább változatokban feltalált 

diszharmóniákról beszéltek.
Azt hiszem egyébként, hogy igen 
sok esetbenIrányított Izgalmakról volt itt 

szó, 
amelyekkel elterelni kívánták 
nagvközönség figyemét annak 
ténynek felismerésétől, hogy 

a törvényhozásban s a kor­
mányzati politikában komoly, 
nyugodt s az ország érdekét 

' szolgáló munka folyik.
A szélsőséges mozgalmak
A kormány tervszerűen s bizto­

san halad előre az ország elolt is­
mert, általatok helyeselt programm- 
jának megvalósításában.

Nem vagyok hajlandó csupán az egyik 
szélsőség ellen eljárni

_ Ezeknek a politikai akciók­
nak ügye azonban csak részben 
rendészeti, részben azonban bün­
tető igazságszolgáltatási kérdés, 
ahol egyedül a bíróság köteles­
sége és joga mérlegelni a meg­
sértőit nemzeti érdek szempont­
iáit._______________ . i „•Nem vagyok azonban Haj­

landó arra, hogy csupán 
egyik szélsőség ellen hagy­
jam érvényesülni az állam­
hatalom azon eszközeit, ame­
lyek alkotmányunk s jog­
rendünk értelmében rendek 
kezesre állanak. Meg lehet 
győződve a párt arról, hogy 
amennyire határozottan kí­
vánom ezeket az eszközöket 
a nyíltan fellépő, céljaiban 
s eszközeiben törvénytelen 
politikai akciók ellen érvé­
nyesíteni, úgy nem fog a 
kormány visszariadni attól 
sem, hogy a céljaiban s mód­
szereiben burkolt, fejlettebb 
technikával dolgozó, ered­
ményében azonban a nem­
zeti kötelékeket lazító poli­
tikai akciókkal teljes erővel 

szembeszálljon.

Preventív eszközök 
a zugsajtó ellen

_ Itt kívánóim megemlíteni 
azt is, hogy a szabad és tárgyila­
gos kritikára hivatott időszaki 
lapok mellett felburjánoztak a 
sokszor hetenként más címmel 
megjelenő, a közérdekre pedig a 
tisztességes sajtó színvonalára

Arányosság és igazság
A miniszterelnök ezután mező­

gazdasági kérdésekkel s adózási 
problémákkal foglalkozott.

_ Az adóztatás terén válto­
zatlanul az arányosságot és 
igazságot tartjuk szem előtt.

Ami a társulati adót illeti, a ter­
vezet elkészült és tárgyalás alatt 
áll. A pénzügyminiszter foglal­
kozik

nézve is káros nyomda-termékek, 
amelyek veszélyeztetik a köz­
nyugalmat, a közgazdasági és hi­
telélet rendjét. Mivel úgylatszik, 
hogy egyeseket az utólagos bűn­
vádi megtorlástól való félelem 
nem minden esetben tartott vísz.- 
sza cselekményeik elkövetésétől, 
olyan törvényes rendszabályt 
kell élelrehivni. amely

preventív- eszközökkel gon­
doskodik mind a sajtórendé­
szet, mind pedig a büntető­
jog vonalán arról, hogy a 
bűncselekményeket a nyom­
dai előállítás és terjesztés 
által elősegíteni ne lehessen.

Különösen gondoskodni kell ar­
ról, hogy c téren a bírói intézke­
déseket ne lehessen eredményte­
lenekké, hatálytalanokká tenni. 
E téren a gyakorlati szempontok­
nak van érvényük. Éppen ezért 

hajlandó a kormány új jog­
szabályok alkotására is.

Rövidesen t orv éúy ja vas latot nyúj­
tunk he ilyenféle sajtótermékek 
sa j t ór endés ze ti köt ele s pé 1 d á n y á- 
nak a királyi ügyészséghez való 
előzetes beszolgáltatásáról s az 
eljárás gyorsításáról.

Nem vagyunk hajlandó tűrni 
egyik oldalon sem az ország 
érdekeire káros, nyíltan vagy 
burkoltan jelentkező tör­
vényellenes szélsőségek érvé-

Ami 
azonban legkevésbé sem késztet­
het arra, hogy eredetileg kitűzött 
céljainktól a legkisebb mérték­
ben is eltérjünk.

I az adóztatás terén
a vidéki rendkívüli házadó­
mentességek meghosszabbí­
tásával s a falusi házak, a 
kisiparosok és kishaszonbér- 
lők adóztatásának egyszerű 

alapokra való helyezésével.
Elkészült az illetékkódex, amely 
a családvédelem szempontjából 
jelentékeny kedvezményeket tar­
talmaz.

nyesülését.
Ez a mi állásfoglalásunk.

Pozitív lépés a közalkalmazottak

_  Állandó gondoskodásunk 
tárgya a közalkalmazottak 

helyzetének javítása.
Ha a helyzet nem is teszi lehe­
tővé, hogy anyagi megsegítés te­
rén vérmes reményeket nyujt-

kg-
sunk, bejelentem, hogy

ebben a vonatkozásban 
államháztartás 
egyéb irányú 
természetesen

közelebb az
helyzetét és
feladatait is
mérlegelő pozitív lépést fo-

gunk tenni, 
amelynek előkészítése a pénzügy­
miniszter részéről folyamatban
van.

A kormány agrárprogramjá­
nak ismertetése során kijelen­
tette a miniszterelnök, hogy, a 
mezőgazdasági termelés minősé­
gének fokozása elengedhetetlen 
feltétele értékesítési törekvéseink 
sikerének.

__ _ Különösen súlyt kívánunk 
helyezni a jövőben állattenyész­
tésünk minőségi megjavítására. 
A szesztörvény-tervezet a nyár 
folyamán elkészült és ez, vala­
mint a szőlőgazdálkodásró-1 és 
hegyközségekről szóló törvény­
tervezetnek átdolgozott szövegéi 
rövidesen letárgyaltat™ kívánjuk.

— Az országos telepítési igaz­
gatóság

a költségvetési év hátralevő 
ideje alatt kb. 10.000 hold

Kereskedelmi és iparpolitikai célkitűzések
— Kereskedelmi és ipari poli- 
líánkkal biztosítani kívánjuk atikunkkal biztosítani kívánjuk a 

termelés gazdaságos voltának fel­
tételeit. Az iparügyi miniszter 
folytatni fogja a munkaidőnek 
szabályozására irányuló tevé­
kenységét, továbbá a megfelelő 
munkabérek megállapítására irá­
nyuló törekvéseket.

—, Sürgős kormányfeladatnak •

Magánalkalmazotti
_  Foglalkozni kívánunk | 
a magánalkahnazotti kamara i

j* -I

Azok a javaslatok, 
gazdasági irányú 
Iákról, a pedagó„ 
középiskolákról, 
és társadalmi < „ _ ...
oktatásról fog a kultpszminisztcr 
a legközelebbi időben az ország­
gyűlés elé terjeszteni, azt a célt

felállításával.
amelyeket a 

szakközépisko- 
ledagógiai irányú szak- 

’, tanítóképzőről 
egészségügyi szak-

a legközelebbi időben az ország­
gyűlés elé terjeszteni, azt a célt 
szolgálják, hogy az ifjúság na­
gyobb tömegei irányítlassanak a 
gazdasági pályák felé. A képvi­
selőház az első között fogja tár­
gyalni a tűzharcos törvényjavas­
latot.

— Megkezdte a honvédelmi 
miniszter a légvédelmi törvény 
végrehajtását s ezzel kapcsolat­
ban a légoltalmi liga kiépítését.

A készülő törvényjavaslatok 
közül kiemelte a miniszterelnök 
a szövetkezeti törvényjavaslatot, 
továbbá azl a javaslatot, amelyek 
a mezőgazdasági gépek, varró­
gépek és kerékpárok részletfize­
tésre való vételét kívánja a la­
kosság érdekének megfelelően 
szabályozni.

Végül utalt szegedi beszédére, 
amelyben részletezte a kormány 
programját és most megnyugvás­
sal utalt arra, hogy akkori beje­
lentései és ígéretei nagyrészt be­
teljesedett. Ismertette azokat a 
törvényeket s rendeleteket, ame­
lyeket az elmúlt évben a törvény­
hozás hozott.

_ Meg vagyok győződve — 
fejezte be beszédét a miniszter­
elnök —, hogy mindannyian 
egyetértettek abban, hogy 

erkölcsi megújhodás, köz­
életi és magánéleti tisztesség,

földet kíván telepítési cé­
lokra juttatni

és azt hiszi, hogy ezen felül, adó- 
és illetéktartozás fejében is jelen­
tősebb terület lesz fokozatosan 
ilyen célra felhasználható. Célja 
a kormánynak, hogy a mezőgaz­
dasági munkásság problémái 
összességükben felderittessenek 
és ezént intézkedett

a mezőgazdasági szociálpoli­
tikai tanács újjáalakítása 

iránt.
Ennek feladata lesz, hogy a me­
zőgazdasági munkásság szociális 
kérdéseit vizsgálat tárgyává te­
gye és előkészítse azok kormány­
zati megoldását.

_  A mezőgazdasági, öregségi 
biztosítási törvény gazdasági és 
pénzügyi alapjait sikerült bizto­
sítani. Rövid időn belül foglal­
kozhat ik a törvényhozás ezzel a 
javaslattal.

tekintem az új munkaügyi (ör­
vény végrehajtási utasításainak 
kiadását, amelynek során 

szabályozás alá kerül az 
ipari, bányászati és kereske­
delmi alkalmazottak fizeté­
ses szabadságának kérdése. 
Különös jelentőseget tulajdonít 
a családi munkabérpótlék 

bevezetésének.

Kamara felállítása
a magyar testvériség és sors­
közösség tudata kell hogy át­
hassa a nemzetet s behatol­
jon a magyar ifjúság vérke­
ringésébe s azt testben és 

lélekben felfrissítse.
Hála Istennek, erre meg is van 
minden reménységünk, ezért né­
zek bizakodó lélekkel a jelen 
nyomorúságából is a magyar jö­
vőbe.

A miniszterelnök beszédét 
szűnni nem akaró lelkes taps és 
éljenzés követte, A párt nevében 
Ivády Béla mondott köszönetét 
a miniszterelnöknek.

Lázár Andor igazságügyminisz­
ter ismertette ezután a felsőházi 
jogkörnek újabb megállapításáról 
szóló törvényjavaslatot. A javas­
lat úgy rendelkezik, hogy a felső­
ház hozzájárulása nélkül tör­
vényjavaslat törvényerőre nem 
emelkedhet ik, tehát a felsőház 
szerepe ezzel a képviselőházéval 
egyenlő értékűvé válik, kivéve a 
költségvetést, amelyen a felsőház 
nem módosíthat. A törvénykez­
deményezés joga is megilleti a 
felsőházat.

Lázár Andor igazságügyminisz­
ter ezután a mezőgazdasági ka­
marákról szóló új javaslatot is­
mertette. Az értekezlet mindkét 
javaslatot egyhangúlag elfogadta.

Hóman Bálint kultuszminiszter 
ismertette a Nemzeti Színházról 
benyújtott törvényjavaslatot. Az 
értekezlet ezt is hozzászólás nél­
kül elfogadta.

Bessenyei Zénó 
mondott azokért az 
kért, amelyeket a

köszönetét 
intézkedése- 

___ _ ___ ,___ _ kormány a 
bor- és szőlőgazdaság érdekében 
lett.
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Ivády Béla elnök üdvözölte 

vitéz Thuránszkv Pált, akit a ke- 
mecsei kerületben a párt pro­
gramjával megválasztottak. Majd 
több elnöki bejelentést tolt s ja­
vaslatára az értekezlet hozzá­
járult ahoz, hogy a párt 
sclöinek tisztcletdijaiból

3

kepvi- 
fejcn- 

kénl tíz pengőt vonjanak íc a 
kormányzóné nyomorcnyhítö ak­
ciójára.

Ezzel a pártértekezlet 8 órakor

Budapcst, október 2G» A NÉP 
jpviselőtagjai, a főispánok és a

part kültagjai az értekezlet után 
vacsorára ültek össze a Panon- 
ma-szálló különtermében. A va- 

'iléz Bárczay Ferenc üd­
vözölte az ötéves miniszteri ju­
bileumot ülő Fabinyi Tihamér,

miniszteri ju- 

és Hóman Bálint 
r---- , akiknek nevében

rabinyi Tihamér válaszolt és kö­
szönte meg az üdvözlést. A va­
csorán több felköszönlö hangzott 
el. A vacsora résztvevői a késő 
éjszakai órákig maradlak együtt 
a legjobb hangulatban.

Lázár Andor 
minisztereket,

Orion-zenegép
megérkezett.

SoitÓSZ-Kálvin-tér 2. sz.

Összeült a Ház
Kornis Gyulát és Bobory Györgyöt választották meg 

alelnököknek
Budapest, október 26. Négy- , 

hónapos szünet után, kedden 
délelőtt ös zeült az országgyűlés 
s tíz órakor megkezdte tanácsko­
zásait a képviselőház.

Tíz óra után Szlranyavszky 
Sándor, a Ház elnöke nyitotta 
meg az ülést, felolvasta a kor­
mányzói legfelsőbb kéziratot a 
második ülésszak berekeszt csőről 
s a harmadik ülésszak megnyitá­
sáról. Kegyelctes szavakkal em­
lékezett meg az elnök vitéz 
Horthy István lovassági tábor­
nok, Gál Sándor a képviselőház 
volt alelnökének, Pékár Gyulá­
nak és Ráday Gedeonnak elhuny- 
Iáról. Ezekután ismertette az él- j 
fogadott törvényjavaslatokat. — 
majd bejelentette Kállay Miklós 
képviselőnek a kemecsei kerület 
mandátumáról való lemondását 
és Thuránszky Pál új képviselő 
megbízó levelét bemutatta. — 
Ugyancsak bejelentette Perczel 
Bélának a bonyhádi kerületben 
történt megválasztását. Ezekután 
megkezdődött a Ház tisztikará­
nak megválasztása. 191 képviselő

adta le szavazatát. A szavazás 
eredményeként az elnök Kornis 
Gyulát és Bobory Györgyöt a 
Ház megválasztott aielnökekénl 
jelentette ki. Háznagy ismét Put- 
noky Móric lett.*

Hóman Bálint kultuszminisz­
ter bcterjcszilctlc a százéves Nem­
zeti Színházzal kapcsolatos tör­
vényjavaslatot, a magyar-észt és 
a njagyar-finn kulturegyezmény 
becikkelyezéséről szóló törvény­
javaslatot. Lázár Andor igazság­
ügyminiszter a felsőházi jogkör­
rel kapcsolatos törvényjavaslatot, 
Bornemisza Géza kereskedelmi 
miniszter pedig az arad—Csanádi 
vasúttal kapcsolatos törvényjavas­
latot terjesztette be. Majd a Ház 
megkezdte a bizottságok megvá­
lasztását.

Ezekután az állandó összefér­
hetetlenségi bizottság elnöke, Put- 
noky Móric és a bizottság tagjai 
eskütétele következett s az első 
ülés napirendjével végeztek. Leg­
közelebbi ülés csütörtökön dél­
előtt tízórai kezdettel lesz.

esületesen (■„<>, komoly magyar úrlem- 
,u rt, 'agy becstelen, komisz embert. Azt 
is elmondhatom, hogy azok, akik kartár­
saim bizalmából munkatársaim és a ka­
mara eleiében funkcionáriusok lettek, 
ugyanezek a szempontok vezetik műkö­
désükben. Arra kérlek benneteket, soha 
ne vonjatok kétségbe, hogy minket köz 
megbontásunkban egyedül az ügyvédi 
kar jól felfogott érdeke vezérel.

Lelkes tapsvihar és szűnni nem akaró 
éljenzés követte dr. Fráter Pál beszédét.

Ezután dr. Magyar Simon, a szövet­
ség debreceni osztályának társelnöke az 
ügyvédi kar fiatalságához Intézett buz­
dító szavakat. Biztosította az újabb ügy­
védnemzedéket az idősebb kartársak sze- 
rch-téről : az ifjúságnak megvan a 
tősége és reménye, hogy megéri a 
gyár ügyvédség fellendülését és a

ma­
mii

Dr. Hegedűs Jen«, a kamara elnök 
helyettese szintén az ifjúság és az idő­
sebb ügyvédek kilzűttf szolidaritás sztik 
ségességét hangoztatta. D tószeg h y .Iá 
nos dr. a fiatalok nevében biztosította az 
Idősebb kartársakat bizalmukról és tá­
mogatásukról. Dr. Nagy István szelle­
mes beszédben a kamara elnökét éltette, 
dr. I, é v a y Zoltán pedig a kisebbség­
ben maradt párt nevében üdvözölte dr. 
Szil es Géza szövetségi elnököl, aki az 
est megrendezésében alkalmat adott 
arra, hogy a békés együttműködés alap 
jót megteremtsék. Dr. Böszörményi 
Béla szövetségi ügyvezető elnök a kari 
összefogást hangsúlyozta. Dr. K ov á e s 
Bela Artur kamarai titkár mondott még 
szellemes felköszöntőt.

A megjelentek a késő órákig a legjobb 
hangulatban együtt maradtak.

Az angol király trónbeszéde a spanyol 
kérdésről és a távolkeleti helyzetről

A belga király novemberben, az oláh király tavasszal ellátogat 
Londonba

Az Országos Ugyvédszövetség debreceni 
csoportjának szezonnyitó vacsorája

Dr. Fráter Pál kamarai elnök beszéde a magyar ügyvéd 
hivatásáról

At Országos ügyvédszövetség debre­
ceni osztálya kedden este rendezte sze­
zonnyitó estjét az Arany Bika Bocskay- 
termében. A banketten a megjelent ügy­
védek lelkesen ünnepelték a debreceni 
t ííjvédkamara újonnan megválasztott 
t’sztikarát, választmányát és fegyelmi vá­
lasztmányát, valamint az ügyvédszövet- 
ség elnökségét.

Az első felszólaló dr. tunyogi Szűcs 
í.',.7a'. a vétség osztályelnöke voll, aki 
ölömét fejezte ki, hogy a szövetség és a 
kamara együtt ünnepelt, mert mindkét 
intézménynek ugyanaz a cél ja : az iigy- 
'<dség érdekeinek előmozdítása és vé- 
ö'Imr. Az ügyvédi egység jegyében iid 
vozöllr a kamara tisztikarát, választmá- 
•‘.'«t és bíróságát és különös melegség- 
gM köszöntötte dr. Fráter Pál kamarai 
C ?**^^*’ a*4’ önzetlen működésével az 

ügyvédi kar megbecsülését és tisz­
teletét szerezte

Nagy 
Szólásra 
”nk. aki ; 
^’ülésének

is - ..„„-.j,-,,.,,,,
Ir'e mindazokat, akikbe 

*"k megbecsülésének
"'»I csodálahKati 

"»'"ilatban _ 
'leknek

fia.s érzelmeken, a magyar nemzethez 
való hűségen és a jellembeli tulajdonsá­
gokon kívül egyéb szempontok vezesse­
nek bennünket működésünkben. A nem­
zeti társadalom eléggé el van tagolva. 
Képtelenség, hogy Magyarországon min­
dig szembenézzenek az emberek egymás­
sal, mint ellenségek. Az arany közép 
úton kell járnunk : az embereket hazafi- 
ságuk, jellembeli erősségük szerint kell 
megbeesülni.

— A kamara életében ezeknek az 
veknek szolgálatában töltöttem el 
utóbbi két évet és amikor most újból 
foglalom az elnöki széket, ezeket az 
veket hangoztatom, megismétlem és 
is tartom.

el­
ei­
be

Kétféle embert Ismerek : he-

London, október 26. VI. György 
angol király ma délben a hagyo­
mányos ünnepségek kíséretében 
olvasta fel a Lordok-háza tanács­
kozótermében a parlament új 
ülésszakát megnyitó trónbeszé­
det, amely a következőképpen 
hangzik :

— Viszonylataim a külhatal- 
makkal továbbra is barátságo­
sak. Meghívtam a belga királyt, 
látogasson meg novemberben s a 
jövő év tavaszára hasonló meg­
hívást intéztem Románia kirá­
lyához. Örömmel fogom üdvö­
zölni fővárosomban őfelségéik 
látogatását és remélem, hogv 
ezek a látogatások előmozdítják 
az országaink közt fennálló ba­
rátságos viszonyt.

— Minisztereim növekvő aggó- I 
dalommal követték a még min­
dig tartó spanyolországi viszályt. 
El vannak tökélve, hogy minden

I tőlük telhetőt megtesznek, ami I 
I elősegítheti a béke helyreállítá- I 
I sát a spanyol nép körében. Meg I 

vannak győződve, hogy a spa- I 
nyolországi benemavatkozás nem- I 
zelközi politikájának szigorú al- I 
kalmazása jelentékenyen hozzá- I 

■ járulhat e cél eléréséhez. j
— A távolkcleli helyzet Io- I 

í vábbra is kormányom komoly 
figyelmét fogja lekötni és minisz- I 
tereim kitartanak politikájuk I 
mellett, amely szerint igyekez- I 
nck a viszály által okozott szén- I

védéseket enyhíteni és a viszály­
nak véget vetni egyéb kormá­
nyokkal karöltve, akár tagjai 
azok a Népszövetségnek, akár 
nem.

— Haderőim fejlesztésének és 
| felszerelésének munkája népem 

teljesmértékű együttműködésével 
gyorsan halad.

I — Minisztereim nagy súlyt he- 
I Iveznek arra, hogy erélyes lépé­

sek történjenek azoknak az intéz- 
I kedéseknek a tökéletesítésére, 

amelyeknek célja a polgári la- 
I kosság megvédése a légitámadá­

sok ellen. Az éhez szükséges tör­
vényjavaslat a törvényhozás elé 
keiül.

— örömmel értesülök, hogy a 
kereskedelem és ipar kilátásai 
továbbra is kedvezőek s minden 
jel arra mulat, hogy sikerül fen- 
lartani a multévi haladást. Kor­
mányom továbbra is mindent el 
fog követni a ...............
kenység f ” ___
re-ntúli kereskedelmünk 
sere.

A trónbeszéd ezzel a 
léssel végződik :

— Azért imádkozom, 
Önök tanácskozásai a 
ható Isten segítségével 
boldogságát, jólétét és a 
kéjét mozdítsák elő.

a belföldi ipari teve­
fellendítésére és tenge- 

: 1 fejleszté-

ki jclcn-

Minden-

meg.
éljenzés közepette emelkedett 
dr. Fráter Pál kamarai el­
ás ügyvédeket egymás ineggyő 

tiszteletben tartására buzdí-
» legteljesebb objektivitásra 

..en az emberi jo- 
gondolata él. — 
felkavart 

mondotta — az
világ- 

ügy vé­
kát al 011 'Í<1H őrizniük higgiidliágii
ndl • ágybun szülvllüiik. akár
„ '"‘"'zetLségü vidéken bilink meg 

uß 'lapját, nem lehel, hogy a haza-

Mai műsor:

CAFE METROPOLE
Tyron* Power és Loretta Young nagyszerű alakításával. 

PARAMOUNT vllághlradó! 
Előadások: 5, 7, 9 órakor.

Jön: AZ ÉN LANYOM NEM OLYAN!

Eltávolítják Madridból 
a polgári lakosságot

Paris, október 26. A nemzeti csa­
patok folytatták a tisztogatást As­
toriában. Eddig összesen 15.000 
foglyot ejtettek.

Sansebastian, október 26. Mad­
ridi jelentés szerint a köztársasági 
csapatok lázasan dolgoznak a lég­
védelmi pincék építésén. Köztársa­
ság! körökben számolnak azzal, — 
hogy a legközelebbi jövőben erős 
nemzeti támadás indul meg vala­
mennyi arcvonalon s ezért most- 
már minden rendelkezésre álló esz­
közzel s teljes szigorúsággal vég- 

u kiürítését és a
városból eltávolítják a polgári la­
kosságot.

rehajt,|ák Madrid
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táviratok
letartóztatták 

a MAROKKÓI NEMZETI 
MOZGALOM VEZÉREIT

Paris, oütóber 26. A Paris Soir 
fezi jelentése szerint Nogues tábor­
nok marokkói főrezidens a szul­
tánnal egyetértésben Fezben, Ra- 
hatban és Casablancában letartóz­
tatta a marokkói nemzeti mozgalom 
vezéreit. A Oe Soir casablancai je­
lentése szerint Fez kapui előtt az 
idege)) légió századai táboroznák 
és készenlétben állanak. .K^'ton 
délelőtt Marokkóban mindenütt 
rend volt.
MEGGYILKOLTA FELESÉGÉT
Duna verse, október 26. Argyelán 

János kocsimester összeveszett fe­
leségével és meg is verte. Az asz- 
szonv a konyhába menekült, térje 
utána ment s egy konyhakéssé! 
összeszurkálta. Az asszony néhány 
óra múlva meghalt.

AGYONSZURTAK 
Két GAZDÁLKODÓT

Gvömrő, október 26. A nagykatai 
esendőrség a község hataraban 
összeszúrkálva holtan találta Somlo 
István és Varró József gazdálkodó­
kat, Varró támadóját Urbán Lajos 
személyében elfogták, Somló gyi - 
kosának kézrekerítésére folyik a 
nyomozás.

KÉT MAGYAR TUDÓS 
EMLÉKÉNEK MEGÖRÖKÍTÉSE

Budapest, október 26. Vasárnap 
leplezték le megható ünnepség 
keretében a mai Magyarorszag 
legészakibb csücskében Hegyköz­
ben levő ősmagyar pusztafaluban 
Szadetzky Kardoss Lajos dr. tör­
ténetíró és Szadetzky Kardoss La­
jos dr. geológus egyet, tanárok, né­
hai tudósok szülőházán a reformá­
tus parókián nevüket megörökítő 
emléktáblát, a szomszéd faluból is 
összesereglett nagyszámú közönség 
előtt. Ünnepi .beszédet Kiss Pál re­
formátus lelkész mondott. — Búza 
László dr. egyet, tanár a szegedi 
egyetem koszorúját helyezte el. Ré­
vész Imre dr. egyet, tanár, dékán 
a debreceni egyetem nevében mon­
dott beszédet, ' A család nevében 
Szadetzky Kardos Lajos dr. tábla­
bíró mondott, köszönetét. A sáros­
pataki főiskolát Szilágyi Benő dr. 
Szabó Zoltán dr. és Ujszászy Béla 
dr. tanárok képviselték.

A SZOVJET MAGARA MARADT
A SEMLEGESSÉGI 
ALBIZOTTSÁGBAN

London, október 26. Havas. — 
Majszki szovjet megbízott bejelen­
tette a semlegesség'! albizottságban, 
hogy Szovjetoroszország 3 lényeges 
fenntartással fogadja az október 
22.-én kidolgozott határozati javas­
latot :

1. Minden jelképes visszavonás­
nak arányosan kell lennie.

2. A hadviselői jogok kérdését 
addig nem bolygatják, amíg a szov­
jet koi-mány nem győződik meg 
arról, hogy a külföldi harcosok 
zöme elhagyta Spanyolországot és 
hogy a nemzetiek nem kapnak 
többé semmiféle erősítést.

3. A szovjet kormány mindig egy­
mástól kölcsönösen függőnek tekin­
tette a szárazföldi és tengeri ellen­
őrzést, ezért javasolja a francia és 
portugál határokon az ellenőrzés 
helyreállítását és megerősítését, — 
egyidejűleg a tengert ellenőrzés — 
megerősítésére elfogadott intézke­
dések életbe léptetésével.

London, október 26. A semleges­
ség! albizottság mai ülésén —- 
amely 5 óra hosszat, tartott — a 
szovjet meghízott kivételével vala­
mennyi megbízott lényegileg meg- 
egvezett a pénteki ülés után a kor­
mányok elé terjesztett határozati 
javaslat újabb feltételeiben.

Ma reggel kezdődik az 
egyházkerület! közgyűlés
A Tiszántúli Református Egy­

házkerület szokásos közgyűlése 
ma, szerdán reggel kezdődik és 
folyitaitódik csütörtökön is. Báró 
Vay László egyházkerületi fő­
gondnok nyitja meg a gyűlést, 
majd az elhangzott megnyitó be­
széd után megalakul a közgyűlés 
s beterjesztik a konventi, egyház­
megyei stb. feliratúikat és jelente- 
sokét. Délután a Kollégium disz- '

Budapest, október 26. A Kor­
mányzó a belügyminiszter előter­
jesztésére vitéz dr. Bobory György 
államtitkárt, ettől az állásától saját 
kérelmére felmentette s egyúttal 
megengedte, hogy neki buzgó szol-

Tahv Lászlót államtitkárrá nevezték ki
Bobory György államtitkárt saját kérelmére kimentette állásától 

a Kormányzó

Bornemisza és Fabinyi minisztereket 
meghívta a Bocskay a Ferencváros 
elleni mérkőzésre

A Bocskay vezetősége nagyban készü­
lődik a vasárnapi mérkőzésre Debrecen­
ben és az egész Tiszántúlon olyan moz­
galom indult meg « Ferencváros fogad­
tatására. amelyre nem volt példa a Bo­
logna elleni Középeurópa Kupamérkőzés 
óla. 
meg árusítani és 
az előjelekből I 
zönsége lesz vasárnap a 
dionnak.

A Bocskay vezetősége hétfőn 
küldte a meghívókat a sportszerető no- 
labilitásoknak. Meghívták a mérkőzésre

1 I

A bekerítés veszedelme fenyegeti 
a kínai csapatokat

A jegyeket niég csak most kezdtek 
már annyi elkelt, hogy 
élve rekordszámú 

nagyerdei St a-

szót-

Sanghaj, október 26. A japán­
kínai háború legelkeseredeltebb 
csatája előzte meg Tasang és Mia- 
sang elfoglalását. Tasang és 
Miasang elcstc következtében a 

Utolsó napokon
árusítok a régi helyiségemben. November elején

kapu alatti helyiségbe, 
a szomszédos Svetits házba, az 
eddigi trafik helyiségbe költözöm 

ideiglenesen építkezés miatt.
Néhány napig még finom férfi, flu és 
gyermekruháimat a szokottnál Jóval 

olcsóbban árusítom 
a régi helyiségben.

Bartos Géza
a volt Szántó ruha üzlet 

\ tulajdonosa.

termében egyházkerület! bírósági 
ülés lesz. A* közgyűlésen összesen 
229 ügy van, amelynek letárgya- 
lása előreláthatólag a szerdai és 
csütörtöki napot igénybe veszi.

Az egyházkerületi közgyűlést 
megelőzően kedden délután elő­
készítő ülés volt, amelyen részt- 
vettek a keddi napon Debrecenbe 
érkezett egyházkerület! tagok.

gálatáért elismerését tudtul adják.
° A Kormányzó a belügyminiszter 
előterjesztésére Tahvári és Tarkeöi 
Tahy László dr. m. kir. titkostaná­
csos, képviselőt államtitkárrá ki-

Bornemisza Géza iparügyi minisztert, 
Fabinyi Tihamér pénzügyminisztert, dr. 
Kölcsey Sándor polgármestert, Huszár 
Aladárt, Budapest főpolgármesterei. Ke­
lemen Kornélt, az OTT elnökéi, Ussely 
Bélát, iiz MI.Sz elnökei, Kenyeres Árpád

A vasárnapi Ferencváros -Bocskay 
mérkőzésre Debrecen, a Tiszántúl és Bu­
dapest sportkedvelő közönségén kívül az 
ország többi részéből és a közeli meg­
szállott területről is többen bejelentették 
részvételüket.

hadihelyzet lényegesen megválto­
zik és a kínai csapatokat most a 
bekerítés veszélye fenyegeti. A 
kínaiak megkezdték a vissza­
vonulást, amelyet rendben hajta­

nak végre. A kínaiak új vonala 
Pasze, Siao, Csapej és nanking - 
sanghaji vasútvonal érintésével 
csatlakozik a megerősített min- 
sziang—kiatingi vonalhoz. A kí­
naiak azt mondják, hogy mihelyt 
a japánoknak sikerült nagyobb 
létszámú csapatot partraszálli- 
tani, azonnal számításba vették a 
visszavonulást erre a vonali’;!. 
Előrelátható, hogy a japánok kí­
sérletet tesznek arra, hogy deli 
irányba a Szucsao-patak felé elő­
renyomuljanak s ilyen módon el­
szigeteljék Csapej tartományi. 
Ebben az esetben Senju lesz az 
újabb csata központja.

London, október 26. A japán 
repülőgépeknek az egyik sanghaji 
angol katonai űrállomás ellen in­
tézett támadása ügyében a japán 
kormány az angol kormányhoz, 
jegyzékét intézett, amelyben saj­
nálatát fejezte ki az eset miatt. 
A japán kormány kártalanítást 
ajánl fel és* hangsúlyozza, hogy 
szigorú vizsgálatot indít a bűnö­
sök megbüntetésére.

London, október 26. Hirota japán 
külügyminiszter a tokiói angol 
nagykövetnek jegyzéket nyújtott, át 
amelyben Japán részéről a kor­
mány bocsa mit kérését tolmácsolja 
a Sanghaj—Kesvieh úti incidensért, 
midőn jansin repülőgépek géppus­
kái megölték McCoven angol kato­
nát.

London, október 26. A japánok 
a sanghaji hadszíntérről érkező 
lekújahb hírek szerint elfoglalták 
Tazangot, amelyet a kínaiak múlt 
szerda óta tartó szakadatlan táma­
dás ellen védtek.

! Sanghaj, október 26. A kínai csa­
patok kivonultak Csapejből és Ki- 
aiiigvangból.

EGY MÁSFÉL MÁZSÁS SERTÉS 
KÜLÖNÖS BALESETE

Kedden délután ritkán előforduló 
baleset történt az Eötvös-utoa 82. 
szám alatt. Haja István gazdálkodó 
az udvaron etette sertéseit. — Az 
egyik 160 kilós sertés a kút fedő­
deszkájára lépett, amely leszakadt 
a I a tta ■

A hatalmas súlyú sertés belezu­
hant a kilenc méter mély kútba és 
lubickolt a hideg vízben. Haja Ist­
ván telefonon értesítette a baleset­
ről a tűzoltókat, akik a helyszínre 
kiszállva kimentették a szerencsét­
len állatot kellemetlen helyzetéből.

FRANCIAORSZÁG
A HAJÓJÁRATOK 
BIZTONSÁGÁÉRT

miniszter « Cc Soir 
előtt nyilatkozott a Föld- 
biztonság kérdéséről. — A 
biztonságáról — mondotta 

— a nyonl egyezmény érlel- 
Mindenki

Paris, október 2H. A francia kormány 
erélyes Intézkedéseket tett a Földközi­
tengeri hajózás biztonsága érdekében. 
A tengerészeti minisztérium egy hajó­
hadat vezényel a baleárl szigetek kör­
nyékére, ahol ismeretlen repülőgépek 
legutóbb két hajót bombáztak.

A tengerészeti 
munkatársa 
közitengeri 
hajójáratok 
a miniszter 
méhen történik gondoskodás, 
elismeri, hogy Franciaország békepolill- 
káf folytat. A kormány tagjai ebben a 
kérdésben teljesen egyetértenek. Delbos 
külügyminiszter, aki már olyan sokat 
tett a béke érdekében, folytatni fogja 
kényes feladatának teljesítését. Mindent 
elkövetünk, hogy a háború veszélyéi el­
hárítsuk. De természetesen ezzel egyide­
jűleg szem előtt tartjuk az ország tekin­
télyét és magasabb érdekelt. Szilárdan 
hízom benne, hogy Franciaország béke­
akarata diadalmaskodni fog.

LAPUNKAT TÁMOGATJA.
HA HIRDETŐINKNÉL VÁSÁROL
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Kovács István főhadnagy 

megrendítő tragédiája
rúlyoe beteg fiatal tint idegössseroppanátlól 

való félelmében —főbelőtte magát
Megrendítő tragédia játszódott 

íe kedden délelőtt az I-es számú 
közrendészeti kórházban, 
san 10 órakor

Ponto- 
hatalmas dörre­

nésre lettek, figyelmesek a kór­
ház földszintjének lakói. Izgatot­
tan futkostak össze-vissza, mert 
rögtön sejtették, hogy itt valami 
tragédia történt. Hosszas keresés 
után benyitottak a fürdőszobába, 
ahol borzalmas látvány tárult 
elébük.

A földön patakzó vérben esz­
méletlenül feküdt Kovács István 
gazdászati főhadnagy, aki a m. 
kir. „Bocskay István“ 11. hajdú­
ezrednél teljesített szolgálatot. 
Kovács Istvánhoz azonnal orvost 
hivattak, aki megállapította, hogy 
a szerencsétlen főhadnagy szol­
gálati pisztolyával főbelötte ma­
gát. Segíteni azonban már nem 
lehetett rajta, mert anélkül, hogy 
eszméletét egy pillanatra is vis­

szanyerte volna, fél 12 órakor 
belehalt sérüléseibe.

Kovács István hosszabb ideig 
kezelte a 11. hajdúezred gazda­
sági ügyeit. Mindig pontos és 
lelkiismeretes embernek ismer­
ték. Néhány hónappal ezelőtt sú­
lyosan megbetegedett, úgyhogy 
ki kellett szállítani a közrendé­
szeti kórházba. Kovács István 
állapota azonban nem hogy ja­
vult volna, hanem állandóan 
rosszabodott. Ez annyira elkese­
rítette a katonatisztet, hogy ked­
den délelőtt saját kezével vetett 
véget életének.
, Megtalálták azt a búcsúlevelet 
is, amelyet Kovács István írt, 
amelyben a következő állott :

„Nem bírom tovább a betegsé­
get, lélek az idegösszeroppanás- 
tól s ezért végetvetek reményte­
len élelemnek. Bocsássatok meg 
cseleked elemért.“

A fiatal főhadnagy tragikus ha­
lála barátai és a debreceni úri­
társadalom körében nagy rész­
vétel váltott ki.

Négyszáz pengő pénzbírságra 
ítélték Esztergályos Jánost

Az elmúlt év őszén a budapesti 
német követség feljelentést tett h 
főkapitányságon, hogy az éjjeli 
órákban röpcédulákat ragasztottak 
a Damjanics-utcai német birodalmi 
iskola falára. A röpcédulák szö­
vege : „Le a nyilaskeresztes nép­
csalással“ Aláírás pedig: „Szociál­
demokrata ifjúság.“ Megállapította 
a rendőrség, hogy a röpcédulákat 
Esztergályos János szociáldemok­
rata képviselő nyomatta ki. így ke­
rült az ügy a VII. kerületi rendőr­
kapitányságra. Esztergályos János 
az idézés ellenére sem jelent meg, 
képviseletében Somogyi Ödön ügy­
véd jelentkezett- Az ügyvéd elis­
merte, hogy a röpcédulákat Eszter­
gályos nyomatta ki, s kiadta azokat

a párt plakátterjesztő alkalmazottai­
nak.

Azt nem akarta elismerni, hogy 
arról tud, miszerint a cédulák a 
német birodalmi iskola 
rültek. A tanúképpen 
Deutsch Dávid — a 
nyomda igazgatója azt ......... .
hogy ő másról nem tud, mint arról, 
hogy Esztergályos egyenes utasítá­
sára kinyomatott 15, vagy 20 ezer 
röpcédulát. A rendőrség, mint bün­
tetőbíróság bűnösnek mondta ki 
Esztergályos Jánost sajtótermékek 
engedély nélküli terjesztése által 
elkövetett kihágásban és ezért őt 
20 napi elzárásra átváltoztatható 
400 pengő pénzbüntetésre ítélte.

cédulák a 
falára ke- 
kihallgatott 
Világosság 
vallotta, —

József királyi herceg levele
Popoff Mihály préposthoz

A „Szenvedések és szenvedélyek" országos sikere

„ A Bebreczeni Újság—Hajduföld' ‘ két a legnagyobb elismeréssel fo- ;J m 11 I r 11/. „ „ . . L . <• • , • „ rt .... ’v1?’1 t hónapban fejezte be Popoff 
.linaly prépost nagysikerű regé­
nyének a közlését, amelyben a vő- 
“T szovjet _ Oroszországból elmene­
telt volt cári gárdista esperes drá­
mai erővel írta meg a vörös pokol 
öirtenetét és az orosz ellenforradal- 
narok heroikus harcát a bolsevista 

O1’dak és a Cseka borzalmai ellen. 
a „Szenvedések és szenvedélyek“ 
immel megírt naplószerű regény

• ''önyvalakban is megjelent és 
méltán keltett általános érdeklődést 
< ,fSf. Bebrecenlfen, de ország­
iig, '-s "P’ hogy a maga nemé- 
. Páratlanul izgalmas könyv 

nc.sak irodalmi körökben, hanem 
iniiv ■'’arátok széles rétegében 
talál‘tnOen szimPatikus fogadtatásra 
litw^0^ Mihály prépost szép kiál- 
kiliaxtt m.üvéből tiszteletpéldányt 
név,- mmdazoknak az országos 
••ionaiiV.«ZcWí- férfiaknak. akik a na- 
renrczpn’f •V’hívpi ésP éentánsai. Az elküldött müve-

gadták a magyar közélet vezető 
egyéniségei és Popoff Mihály pré­
post most, egymásután kapja az el­
ismerő és köszönő sorokat kitűnő 
regényének átvétele alkalmából. — 
Most érkezett meg a hét végén Po­
poff Mihály címére József királyi

ÍKAÖÁTjÁiNk 
BUNDÁINK 

, RUHÁINK
töióélfihw z>zabóz> ^olytörv a.

LECKENVEÍEBB ÍZLÉST 
IS KIELÉGÍTIK.

Józsii
PFRRRTN.UKA KALLÓVAL IZEMBEN 
5zolúl, Azi^omon zzclskt árok. fi lopj íAJ. 4r-1393

herceg sajátkezúleg aláirt levele, 
amely a következőképpen szól :

„Nagyságos és Főtlsztelendő Pré­
post Úr! A .,Szenvedések és szenve­
délyek" eimű könyvének szives el­
küldéséért fogadja kérem hálás kö­
szönetemet. Budapest, 1B37 október 
IB-ín. Tisztelettel: József királyi 
hereeg."

A királyi herceg udvartartása ré­
széről Höher Antal m. kir. kor­
mányfőtanácsos, királyi tanácsos, 
József királyi hereeg személyi tit­
kára szintén levélben köszönte meg 
Popoff Mihály figyelmességét és a 
következőket írja :

,.Nagyságos Főtiszlclendö Prépost 
Úr! Szabadságomról pár nap előtt 
hazatérve, kézbezvettem Főtiszteién- 
döséged érdekes könyvét, amelyet 
azóta már olvasni is kezdtem. Ké­
rem, fogadja szives figyelméért leg- 
liálásabb köszönetemet,“

Popoff Mihály könyve különben 
debreceni könyvpiacon is általa-a , ....... _

nos érdeklődést, 'keltett és a Debré- 
czeni Újság—Hajduföld kiadóhiva­
talában szinte naponta jelentkeznek 
a vásárlók, akik a pompás kiállí­
tású könyv iránt a legnagyobb ér­
deklődést mutatják. A szép kiállí­
tású könyv ára két pengő.

RISKA TEHÉN
szomorú története a debreceni 
törvényszék előtt

Az 
kén 
Tóth 
számos egyetlen és féltve" őrzött 
tehenét, amely nyolctagú család­
ját látta el naponta tejjel. A te­
henet, amely Riska névre hallga­
tott, Tóth Enyedi Mihály kilenc­
éves Lajos nevű kisfia őrizte a 
lakóház közelében lévő legelőn. 
Ott volt az unokatestvére is, Tóth 
Miklós, aki egy másik tehenet 
őrzött. A két tehén közben össze-

idén, augusztus tizenötödi- 
szörnyű végzet érte utói 
Enyedi Mihály pallagi nap-

és természetüket
irtózatos sebesség-

Hallod—15y hogy milyen szép a ruhád és kabátod

Te■ w* is biztosan mint én is mindig

Körösi
Piac-u, 32 raktárából 
választod az anyagokat

hiszen itt vásárol minden divatos asszony és Lány

marakodott 
meghazudtoló 
gél elszaladtak öt kilométernyire 
a legelőtől. A két gyermek űzőbe 
vette a megszökött teheneket, de 
sehol sem találták. Másnap reg­
gel maga Tóth Enyedi Mihály 
ment a tehene megkeresésére és 
meg is találta több kilométer tá­
volságra a hajdúhadházi vasúti 
állomás közelében a Biska tehe­
net, de már nem volt benne élet, 
ellenben két darabban hevert a 
vasúti pályatest mellett. Elgá­
zolta a vonat.

Tóth Enyedi Mihály ellen köz- 
ycszélyü rongálás címén tett fel­
jelentést a MÁV, mert akadá­
lyozta a vonatközlekedést és ki­
tette az utasokat is egy esetleges 
súlyosabb balesetnek. A tegnapi 
lőtárgyaláson a vádlott azzal vé­
dekezett, hogy mindig a kisfia 
őrizte a tehenet s azzal soha sem 
volt semmi baj. A törvényszék 
a kihallgatások után elnapolta a 
tárgyalást és újabb tanukat idéz 
be az eset egyes körülményeinek 
tisztázására.

' '



Veszedelmes
zsebtolvajt tettek ártalmatlanná

a Rákóczi-utcai piacon
alatti lakos zsebében kutat. A piaci 
árusok és vásárló közönség üldö 
zőbe vették az ismeretlen nőt, akit 
a tömegben sikertilt is elfogni, de 
uz a kezében lévő pénztárcát el­
dobta. Közben a rendőr is előke­
rült, aki bekísérte az asszonyt a 
rendőrség központi ügyeletére. A 
rendőrségen kiderült, hogy az is­
meretlen nőt Mojzer Ferencnének 
hívják és a Harsány! Gusztáv-utcán 
lakik. Mojzerné hasonló cselekmé­
nyekért már többször került össze 
a nyomozó hatóságokkal. A rendőr­
ség a zsebtolvaj ellen megindította 
az eljárást.

Kedden délelőtt a Rákóczl-utcai 
piacon a vásárló közönség körében 
nagy izgalmat keltett, hogy, több 
asszonynak eltűnt a pénztárcája. — 
Sárközi Béláné, Gólya-utca 17. sz. 
alatti lakos egy pár csirkére alku­
dott és amikor fizetni kellett volna, 
nem találta pénztárcáját sehol sem. 
Sárköziné felsietett a rendőrség 
központi ügyeletére, ahol ismeret­
len tettes ellen megtette a feljelen­
tést.

Ugyancsak kedden délelőtt a pia­
con az egyik árus arra lett figyel­
mes, hogy egy ismeretlen nő .Szőke 
Mihályné, Na'gyszalonta-utca 30. sz.

Tizennyolc vadászsörét 
ölte meg Sánta Sándort, 
a berettyóújfalui halálos tréfálkozás áldozatát

Beszámollunik tegnapi lapunk­
ban arról a tragikus szerencsét­
lenségről, amely a múlt napok­
ban történt Berettyóújfaluban, 
ahol Gráb Istvánná kereskedő 
padlásán Sánta Sándor húszéves 
fiatal legényt egyik barátja, Ne­
mes János vadászfegyverrel tré­
fából lelőtte és Sánta Sándor pár­
napi szenvedés után a berettyó­
újfalui kórházban meghalt.

Zsögöd Jenő táblabíró, a köz­
ponti vizsgálóbíróság vezetője az 
üggyel kapcsolatban elrendelte
ügyészségi indítvány alapján a 
holttest felboncolását s egyidejű­
leg a .nyomozás is megindult a 
szerencsétlenség körülményeinek
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kiderítésére. A boncolás hétfőn 
délután történt meg dr. ökrös 
Sándor egyetemi magántanár, 
törvényszéki orvosszakértő és dr. 
Horváth Arthur törvényszéki or­
vos, valamint a 
királyi ügyész 
boncolás .során 
hogy a húszéves 
összesen tizennyolc 
polt a fejébe és a szívébe,

vizsgálóbíró és 
jelenlétében. A 
megállapították, 
Sánta Sándor 

sőréiét ka- 
", ame­

lyek feltétlenül halálosak voltak. 
Három sörét mindkét szemét ki­
vágta a fiatalembernek, aki ilyen­
formán mint teljesen vak került 
a kórházba.

A boncolással egyidejűleg nem 
lehetett kihallgatni a szerencsét- 

fenség előidézőjét, Nemes Jánosi, 
aki Csökmőn lakik. Annyit azon­
ban már megállapították a csend­
őrségi nyomozáskor, hogy Sánta 
Sándor tapasztani ment a pad­
lásra és Nemes János, aki jó ba­
rátja volt, töltött fegyverrel a ke­
zében látogatta meg észrevétle-

Összeült a magyar felsőház
Szünet után első ülését kedden 

tartotta meg a felsőház is, melyet 
gróf Széchenyi Bertalan elnök nyi­
tott meg. Az országgyűlés második 
ülésszakának berekesztésére és har­
madik ülésszakának megnyitására 
vonatkozó kormányzói kézirat ki­
hirdetése után az elnök mély meg- 
illetődés hangján emlékezett meg a 
felsőház időközben elhunyt tagjai­
ról, köztük vitéz nagybányai 
Horthy István lovassági tábornok 
elhunytéról, akinek halálával nem­

Hatévi szigorított dologházra ítélte 
a debreceni törvényszék Sípos Imrét, 

a notórius hajdúböszörményi betyárt
Sípos Imre hajdúböszörményi fiatal 

legény, aki egyébként nemrégen lett nős 
ember, fiatal kora ellenére is csaknem 
megdöntötte a börtön- és fegyházbünte­
tések időbeli rekordját. A legkülönbö­
zőbb bűncselekmények miatt eddig közel 
tíz esztendőre volt már elítélve. Lopott, 
rabolt, erőszakoskodott, behatolt békés 
emberek lakásába éjnek idején és ott a 
Jegocsmányabb bűncselekményeket kö­
vette el nős ember létére. Legutóbb is 
fegyház-, majd dologházas büntetést ka­
pott. Közben a bartai fegyintézetből 
megszökött és szökése után újabb bűn­
cselekményeket követett el. 

nül tapasztás közben. Akkor kiál­
tott rá tréfából és amikor Sánta 
Sándor ijedtében felemelte a kar­
jait, eldördült a fegyver és a ső­
rétek a szerencsétlen fiatalember 
testébe fúródtak. A vizsgálat és 
nyomozás folyik a felelősség kér­
désének megállapítása céljából,

csak a felsőházat, hanem a közéletet 
is érzékeny veszteség érte. Ezután 
Baán Jenő, gróf Szirmay Andor, 
Huszár Tibor, gróf Ráday Gedeon 
és Glückstahl Samu elhalálozásáról 
emlékezett meg az elnök, majd ki­
jelentette, hogy az ülés napirendje 
kimerült és javasolta, hogy a ház 
legközelebbi ülését szerdán délelőtt 
tíz órakor tartja, melynek napi­
rendjén a háznagynak és a felsőház 
jegyzőjének megválasztása szere­
pel.

Rendőrkézre került és a hajdani fe- 
gyene ügyében tegnap tartotta meg a fő­
tárgyalást a debreceni törvényszéken a 
Trássy András elnöklete melleit működő 
büntetőtanáe.s. Az ügyészség Sípos Imrét 
ötrendbeli lopással és kétrendbeli erő­
szakos bűncselekménnyel vádolta, amely 
utóbbiakat két fiatal leányon követte cl. 
A tárgyalás természetesen zárt ajtók 
mögött folyt le, azonban az ítélet ren­
delkező részének közlésére tanácselnöki 
engedély lévén, megírhatjuk, hogy a no­
tórius bűnözőt a törvényszék szigorított 
dologházba utalta és ennek legkisebb 
időtartamát hat évben állapította meg.

wwvmw

(Lélekcsere ®gy Marslakóval) 
Irta: HEGYI ZOLTÄN.

(11)
Egyetlen hirtelen ugrással ököl­

fel csapott az egyik késes kapcso­
lóra, de mire az áram megszűnt, 
Nervayban már nem volt éleit. 
Összekuporodott végtagokkal fe- 
küdit a földön, kissé az asztalnak 
dőlve.

Görgényi megdermedt. Csenge­
tett inasának, ki Nervayt átvitte 
a másik szobába s élesztgetni pró­
bálta, ömaga pedig Hédit vette 
karjaiba s a bőrdiványra fektette. 
Aztán vízzel fellocsolta. Mikor a 
lány magáhozlért, ijedten kér­
dezte :

— Meghalt 1...
— Meghalt — felelte Görgényi, 

aki a lány jelenlegi lelkiállapotát 
tartotta a legalkalmasabbnak ar­
ra, hogy a fájdalmas eseményt 
közölje vele.

— Nem halt meg! —. kiáltotta 
magánkívül Hédi. —> Kérem, 
küldje le az inast az aulámhoz. 
Ibt áll a kapu előtt. A sofför men­
jen azonnal Rabay professzorért. 
Kérem eressze el a karjaimat... 
mondom... ne szorítson any- 
nyira...

Görgényi szomorúan nézett 
Hédi szemébe. Most érezte legjob­
ban. hogy mennyire szereti, ölelő 
karjait azonban el kelleti enged­

nie. A telefonhoz sietett és intéz­
kedett.

— Nem halt meg! — mondta 
örömmel Hédi, miután a szom­
szédszobában megnézte bátyját. 
Most... most már nem bánom, 
ha...

Görgényi nem tudta levenni a 
szemeit a lányról. Határtalan 
részvétet érzett szenvedő szerel­
mese iránt. Nem válaszolt. Zavart 
csend honolt a szobában. A gé­
pek sem búgtak, csak egyetlen 
zöldes-vörös lámpa égett a kap­
csolóasztalon. A levegőben erős 
ózonszag volt, mely finoman ke­
veredett Hédi parfőmjének illa­
tával.

Görgényi rendet csinált a labo­
ratóriumban. Hódi pedig bátyjá­
nál maradt, akit közben vissza­
szállítottak a laboratóriumba.

Odalent megszólalt a csengő. 
A következő percben Rabay pro­
fessor alakja jelent meg az ajtó­
ban, ~ 
ban. 
táska 
rázta a történteket. Rabay fejcsó­
válva közeledett a beteghez :

— Ez az ember már nem él... 
_< mondta rátekintve.

— De él ! — kiáltotta heccesen 
Hédi. A magasfeszültségű áram 
csak a test felületén fut végig, de 
nem öl. Ezért változott meg az

Darvas doktor 
Mindkettőjüknél 
volt. Görgényi

törsaságá- 
műszer- 

ehnagya-

— Körülbelöl milyen erősségű 
áramot adott le. a t ran sf or mát or ? 
— kérdezte Rabay Görgényitöl, 
miközben Nervay pulzusát tapin-

— Körülbelöl négyszázezer 
volt, de számbavehetö intenzitás 
nélkül.

—• Már néhány milliampernél 
a beteg ruhája meggyulladt volna. 
Nem kapcsolnád be a gépet ? — 
Megfigyelnénk újra a mérőmű­
szereket.

— A terhelést úgysem lehet 
megismételni, de ...

■— Érdekes, — kiáltotta Rabay, 
— a szív nem működik és mégis 
működik ! Kimondott tetszhalott. 
A betegei azonban megmozdítani 
nem szabad, mert a legcsekélyebb 
izomígénybevétel végleges halálát 
okozná. Azt ajánlom, hagyjuk itt, 
türelmes kezelés mellolt... Ahh. 
Hédiin, tudod, hogy... hogy... 
igen ... téves volt a diagnózisom.

— Igen. Téves volt — felelte 
Hédi. — Ezt pedig azzal támasz­
tom alá, hogy bátyám egész sze­
rencsétlen betegségét, egész ideg­
baját a kísérleteinek köszönheti...

— Hogyan ?
E pillanatban különös ese­

ményt tapasztallak : A hallgató 
fülkében kigyuladt egy kék vil- 
lólámpa. Görgényi közelebb lá­
péit a szerkezethez és észre vette, 
hogy a felvevő állomás akkumu­
látorai mind be vannak kap­
csolva. Úgy van, hiszen mikor az 
előbb Rabay a Tesla-ttransformá- 
tor bekapcsolására küldte, szóra­
kozottan a felvevő fülkéhez lé­
pett, a későbbi beszélgetés azon­
ban elterelte erről a figyelmét. 
Márpedig ha a villólámpa kigyu- 
lad, az azt jelenti, bogy éterrezgé­
sek vannak jelen. Rögtön utána­
nézett, hogy az adócsövek áram­

a

forrásai nincsenek-e. bekapcsolva. 
Semmi sem voll bekapcsolva, te­
hát a lámpa kigyulladása nem 
bolygórezgésektöl ered, hanem 
kívülről való hatás folytán, hi­
szen mikor az adógépet be szokta 
kapcsolni, a laboratóriumban 
lévő összes villólámpák ki szok­
tak gyulád ni. Most pedig csak a 
vevőberendezésé gyulád! ki 1

Először tehát nem sok jclendő- 
séget tulajdonitól! a dolognak, do 
amint ezeket végiggondolta, az ö 
fejében is fény gyulladt ki s ma­
gánkívül kiáltotta :

— Uraim, Uraim. — az első jel 
Marsról !...
Mikor Rabay, Darvas és Hédi 
fülkére néztek, akkorára a kék 

fény már kialudt. Mint később ki­
derült, nagy energiát közöltek 
vele és így kiégett. Úgylátszik te­
hát, hogy óriási adóenergiával 
dolgoznak a Marson I

Görgényi a hallgató fülkéhez 
lepett. Fejére akasztotta a mem­
brán berendezést. Most mintha 
valami sóhajtásnak, vagy szélfú- 
vásnak hangját hallotta volna, de 
aztán mintha hirtelen kettévág­
ták volna, hirtelen semmi sem 
hallatszott a (erm esze les bolygó­
áramokon kívül.

Rabay és Darvas azt állították, 
hogy Görgényi képzelődik s a 
lámpa is csak véletlenül gyul­
ladt ki:

— Itl mindenki meg van babo* 
názva 1 
Ezért 
abba 
ügyet.

jelentette ki Rabay. — 
azt ajánlom, hogy hagyjuk 
mára ezt az egész Mars-

(Folytatjuk.)
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Prot.: Szabina. Kath.: Szabina vt.

Hlsaek egy Istenben,
Hiszek egy hazában,
Hiszek egy isteni örtik igazságban,
Hiszek Magyarország feftámadásában

Ámen.

Mentők telefonsz,áma : 0-4. 
Rendőrségi telefonszám : 20 45.

Gólya, gólya, 
hosszúlábú gólya...

Kedden délben 12 óra 36 perckor a 
gólyamadár mindenki sxemelátiiira le- 
tagadhatatlanul beblíonyftotta, hogy 
még a debreceni villamosnál fa gyor­
sabb. Tudniillik a menelrendsrerfí idő 
előtt néhány perccel befutott. Miután ezt 
a rekordot teljesítette, a gólya elszállott 
láthatatlanul, csak a névjegyét hagyta 
maga után egy sivalkodó gyermek for­
májában.

A 16. számú villamoson történt a gó­
lya kedves látogatása. László Sándor 
IlEV-kalauz mint vezető teljesített szol­
gálatot a pótkocsis villamosban s az első 
kocsiban Móré Ferenc volt a kalauz. 
Egyikük sem gondolta volna a hajnali 
ébredéskor, hogy 1937 október 26-án 
délben bába-szolgálatot fognak teljesí­
teni a debreceni HÉV villamoskocsiján. 
A Horthy-kórház előtt falusi pár szál 
lőtt fel a 16-os kocsira és indultak ki a 
klinikára. Észrevehető volt, hogy a cél : 
a szülészeti klinika. Már a központi 
egyetemnél járt a delej-vonat, amikor a 
magasban kelepéit a gólya és egyszer 
csak belépett a villamoskocsiba. Édes 
terhét letette és elment, hogy továbbra is 
teljesítse áldásos szolgálatát...

Nosza, lett nagy sürgés forgás!... 
Móré Ferenc kalauz egy darabig tanács­
talanul állott, az áilát vakargatta. azután 
kiszólott a vezetőnek, hogy mi most a 
teendő. Miután alaposan megvitatták az 
esetet, első segélyben részesítettek a gó­
lya által megajándékozott lázas fiatal­
asszonyt. A villamos állott, dohát ez ért­
hető is... Azután megindultak szép las­
san a klinika felé. Onnan azután jöttek 
az orvosok, ápolónők és szolgák és a két 
derék villamoskalauz segítségével elin­
téztek minden formalitást. Móré Ferenc­
nek még arra Is volt ideje, hogy betele­
fonáljon a HÉV igazgatóságának, ahon­
nan egy új kocsit kért. Mikor csodál 
koBva megkérdezték, hogy miért kell az 
nj kocsi, a derék kalauz ismét állát va- 
k*nprtva válaszolta ; Gólyát kaptunk, 
igazgató úr...

Tízperces késéssel futott b«‘ a pálya­
udvarra a 16-os villamos, amely egész 
élettartamára nevezetessé fogja tenni ön­
magát. Mert tudomásunk szerint gólya 
pddig még nem utazott villamoskocsi- 

Az ismeretlen vidéki házaspár­
ok gratulálunk a családi örömökhöz 
* egyúttal gratulálunk az igaz szeretettel 
jött szolgálatkészségérf és udvariasságért 

ét derék, becsületes magyar villamos­
kalauznak. mert nem forgalmi akadály 
s nines semmi haj, ha lekési a vlgéc a 

l*MI vonatot akkor, amikor megjelenik 
» Sólya.., ™

AASzen< tás7jó Kör Ismerkedő 
Egyetemi és Főiskolai 

f igatok Szt. László Köre noveni- 
vLn'? Pénteken este fél 9 órai 

az Angol Királynő 
mL.i hagyományos Is-

°- Meghívók minden- 
heh - ^y^íietők a Kör hivatalos 
ölagsor^>en Központi Egyetem 

hu"7 iWipIából csináltassa 
éXiOg.a ; Pénzórl tökéletes ellen- 
lil /C *aP’ mert írásban garan- 
raif a valódiságot, a munkán 
välegy.an az M. iW. L. LWipla

Szülő Géza beszéde 
a Hodzsa-féle tervezetről 

Érvényesüljön a kisebbségi szerződések szelleme

A csehszlovákiai Egyesült Ma­
gyar Párt parlamenti csoportjának 
pozsonyi értekezletén Szülő Géza 
dr. nagyszabású beszédet mondott 
a Hodzsa-féle tervezetről. Kiemelte 
Szülő Géza beszédében, hogy a 
Hodzsa-féle tervezetről már sokat 
írtak és cikkeztek, de végered­
ményben, hogy mi az, senki ember­
fia nem tudja. Szükségesnek tar­
taná a Magyar Párt és az egész 
csehszlovákiai közvélemény, hogy 
a miniszterelnök világosan' nyilat­
kozzék. Minden esetre fontos, — 
amint az Kánya Kálmán magyar 
külügyminiszter szavaiból kiolvas­
ható, — hogy Magyarország, ame- r 
lyet az utódállamok gyűrűje vesz I 
körül, megtudja kapni azokat a leg- •
**************<***********MWWWWW^*eWMWWI

— A halálos csók tánca. Az in­
diai kígyóbűvölőnők vakmerő ba- 
rátkozásáról, a félelmetes kobra­
kígyókkal közöl rendkívül érdekes, 
páratlanul izgalmas, fényképekkel 
illusztrált cikket Tolnai Vi'áglapja 
új száma.

—■ Működnek a besurranó tolva­
jok. Horváth Veronika Nemzetőr-u. 
3. szám alatti lakos kedden megje­
lent a rendőrség központi ügyele­
tén, ahol elpanaszolta, hogy isme­
retlen tettes lakásából ellopott egy 
értékes ezüst női karórát. A ren­
dőrség megindította a nyomozást.

Horgosbottal két párnát húz­
tak ki a pince ablakon. Özv. Tóth 
Bálintné Mester-utca 31 szám alatti 
lakos pincéjéből az utcáról, az ab­
lakon keresztül horgosbottal isme­
retlen tettes kihúzott két párnát, 
amelyben 3(1 pengő értékű toll 
volt. Tóthné a lopásról jelentést 
tett a rendőrségen, ahol a nyomo­
zást megindították a tettes kézre- 
keritésére.

Világhírű Tokaion
Páris csoda hatású kozmetikai 

készítményei főraktára:
Dr. Kondor István 

KSzponH Drogériájában 
városházépület.

Puder 1’30, krém 1’50-fő| 
viszont e ladőknak gyári ár<

— Ellopták a fejszét az udvarról. 
Tőzsér János pékmester Rákóczi-u. 
40. szám alatt lakos udvaráról is­
meretlen tettes ellopta a hasító fej­
szét. Tőzsér feljelentésére a ren­
dőrség megindította a nyomozást.

— iratkozzék he a Naményt 
Gyorsíró- és Gépíró Iskolába. Tan­
folyam után államvizsga, bizonyít­
vány. Állásközvetítés. (Októberben 
már négyen helyezkedtek el.) Be­
iratkozás : Batthyány-u. 11.

— Talált pénztárca a rendőrsé­
gen. Vasárnap délelőtt a Szent 
Anna-utca fasorban egy pénztárcát 
találtak, amelyet beszolgáltattak a 
rendőrség központi ügyeletére. A 
pénztárcát igazolt tulajdonosa átve­
heti a rendőrségen.

— Három vadászkutya keresi a 
gazdáját. Hétfőn délután a nagy- 
hídnál elfogtak egy gazdátlan fe­
hér-fekete vadász vizslakutyái, me­
lyet igazolt tulajdonosa átvehet a 
Szepesi-utca 22. szám alatt. Vitéz 
Tamássy József Mikepércsi-út 17. 
szám alatti lakos jelentette a rend­
őrségen, hogy hétfőn két vadász­
kutya udvarába tévedt. A két ku­
tyái, igazolt tulajdonosa átveheti a 
Mikepércsi-út 17. szám alatt. 

kisebb követelményeket, amelyek 
az egyenrangúságból folynak, és 
hogy a magyar nemzet érzékeny­
ségét és fájdalmát csilapítsák az­
zal, hogy a tőle elválasztott ma­
gyar faj az utódállamokban meg 
tudja tartani a maga nemzeti kul­
túráját, melynek részese volt. A 
legfontosabb dolog tehát az, hogy 
a kisebbségi kérdés végre megol­
dást nyerjen. A csehszlovák állam 
a békeszerződések megkötésekor 
elkötelezte magát a nagyhatalmak­
nak, hogy a kisebbségeknek nem 
csak kötelességeket, de jogokat is 
biztosít és elismerte minden nem­
zeti kisebbségnek azt a jogát, — 
hogy egyenlő polgára legyen a 
köztársaságnak.

— A bőr megbetegedéseinél, kü­
lönösen ekzemáknál és furunkuló- 
zisnál a mindig- kellemes hatású 
természetes „Ferenc József“ kese­
rűvíz —, reggelenként felkeléskor 
egy pohárral hévévé — a gyomor- 
bélcsatornát alaposan kitisztítja és 
méregtelenítl s az emésztést, és az 
anyagcserét, hathatósan előmoz­
dítja. Kérdezze meg orvosát.

Mindszentekre 
legszebb koszorúk legolcsóbban 

"RÓZf$“ virágcsarnok 
Kossuth-uca 3.

— Tízezer diák sztrájkol Kairó­
ban. Az egyiptomi fővárosban hét­
főn megismétlődtek a véres tünteté­
sek, amelyek a mára virradó éj­
szaka aztán súlyos méreteket öltöt­
tek. A hatóságok messzemenő óv­
intézkedéseket hajtottak végre. Az 
Azar-egyetem épülete körül, ahol 
most már harmadik napja néznek 
farkasszemet: egymással a bal­
oldali érzelmű diákok a kékinges 
vafdpártiakkal, a rendőri csapato­
kat megerősítették és az épület elé 
katonai csapatokat is vezényeltek. 
A helyzet rendkívül feszült, annál 
is inkább, mert több mint 10.000 
diák sztrájklmlépett, hogy a kor­
mányt kényszerítse a kékingesek 
táborozásának feloszlatására.

— Szentképek, olajfestmények 
kényelmes havi részietekre is. An- 
talfy könyvkereskedés Varga-u. 1.

— Trunkhahn Posztógyár a ma­
gyar úricsaládok bevásárlóhelye 
Önnek is rendelkezésére áll. Köz­
vetlenül a gyárból szállítja az 
utolsó kéznek, a fogyasztónak szin- 
gyapjúszöveteit angolos gyártási 
módon elkészítve. Nem fog csa­
lódni. Évekre szóló megtakarítást 
ér el. Még ma kérje megtekintésre 
a szövetminták költség- és kötele­
zettségmentes beküldését. Trunk­
hahn Posztógyár és Ruhagyár Rt., 
Budapest, XL, Lehke-út 117.

— Mérget árultak a nagykőrösi 
piacon. A nagykőrösi rendőrség 
egy kabátlopás ügyében nyomozva 
szörnyű tömegmérgezést akadályo­
zott meg. Marton László földmíves 
a napokban kabátot lopott, egy ko­
csiról. A körösi piacon tegnap az 
egyik nagykőrösi detektív felis­
merte Martont, amint orvosságom 
üvegeket és orvosságot árult. Elő­
állította a rendőrségre, ahol az ..or­
vosságot" megvizsgálták. Itt kitűnt, 
hogy az üvegekben a legveszedel­
mesebb, úgynevezett kék-keresztes 
méreg van, amely 200 emberélet 
kioltására elégséges. Marton azt 
vallotta, hogy az üvegeket az egyik 
nagykőrösi ügyvéd házának udva- 
tán szedte össze és nem tudta, hogy 
azokban méreg van. Szerencse, 
hogy idejében elcsípték és nem tu­
dott eladni a veszedelmes méregből.

A. közönségei 
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érdekli,
hogy Schandl Károly 

országgyűlési képviselő „Földbérlő 
szövetkezetek Magyarországon** cím­
mel érdekes tanulmányt írt Ennek a 
munkának az adja meg az Időszerű­
ségét, hogy a telepítések megindulása 
& a Darányi-féle földbirtokpolitika 
gyakorlati megvalósítása különösen 
nagy .szerepet juttat a földbérlő-szövet- 
kezeteknek, amelyek az altruista szel­
lemi tömörülés nagy előnyeit biztosít­
ják a gazdasági kisember számára, s 
így aránylag nagyobb számú kisgazdát 
részesíthetnek a nagybirtok előnyei­
ben. A tanulmány ismerteti a háború­
előtti földbérlő-szövetkezeti mozgal­
mat, amely annakidején néhány nagy 
agrárpolitikus támogatásával azt a célt 
tűzte ki maga elé, hogy a magyar föl­
det elsősorban a magyar nép számára 
biztosítsa. A háború utáni agrárreform, 
amely nagyon megszaporította a kis- 
birtokok számát, még csak fokozta 
ennek a mozgalomnak a jelentőségét. 
A válságos években ezekben is mutat­
kozott némi visszaesés, ex azonban a 
földbérJŐ-szövetkczelek egészséges fej­
lődését nem állíthatta meg. Az idei év 
« lején már 55 ilyen szövetkezed műkö­
dött az O. K. II. kebelében a mai Ma­
gyarországon, közel 29 ezer holdnyt 
területen. A legnagyobb eredményt a 
szövetkezetek a földreform éveiben 
mutatták. így 1925-ben 64 föld-
bérlő-szövetkezet állott fenn, s ezek 
összesen több, mint 45 ezer holdon 
gazdálkodtak. Azóta a szövetkezetek 
száma és az általuk bérelt terület 
csökkent ugyan, de az utóbbi három 
év eredményei már újabb fejlődésről 
tanúskodnak. Összesen 7108 család 
gazdálkodik ezeken a birtokokon. Az 
egészséges földhirtokpolitika eredmé­
nye ember- és exisztenciaszaporító 
munkájának fontos előfeltétele, hogy 
a birtokosok a jövőben még nagyobb 
szeretettel támogassák a földbérlő-szö- 
vetkezeteket, amelyek h szociális és 
gazdasági fejlődést eredményesen szol­
gálják.

Költöztetést 
legolcsóbban eszközöl 
CSENGERI tzáliíló

Arany JAnos-u. 42. Telefon; 32-21.

■— Pesti színésznő útja a mexikói 
milliókig. Egy pesti színésznő ér­
dekes karrierjéről eredeti képekkel 
illusztrált cikket közöl a Délibáb új 
száma.

— Hegyalja a Honvéd-utcán. -- 
Talán egy kissé merész cím, de 
igaz a szó legnemesebb értelméig. 
A Honvéd-utca 31. szám alatt, — 
a Debrecenben népszerű kelmefestő 
Palotay Lajos udvarán sorakoznak 
a hordók, lelve a pince. Mintha a 
Hegyalja küldte volna ide zamatját, 
édes ízét, a tokajvidéki szőlőhegyek 
világszerte híres nedűjét. A Bod­
rog vize öntözi, a hegyi levegő ér­
leli és magyar munkás szüreteli 
le a magyar szőlőbirtokos termé­
sét. a hegyaljai szőlőt. Mert Olasz- 
liszka nemcsak a hamis milliósok­
ról híres, hanem talán inkább a bo­
ráról, amelynek magyar talaj-íze van, 
olyan, amilyen nincs még őzen a 
világon. A Honvéd-utcán borkóstoló 
volt. Szívesen látott vendégek ízlel­
ték meg a remeknél remekebb —- 
hegyaljai „sajtó-terméket“. Az 
egyik pohárban csillogott a kva- 
terka-asztalra való hárslevelű, a 
másikban a pecsenyét dicsérte a 
furmint, a harmadikban pedig ott 
aránylóit a szomorodni. Ennek 
rossz az elnevezése, mert inkább 
nótázni lehetne tőle, mint szomo­
rodni. Éppen ezért ajánlatos volna 
ezt. a borfajtát szomorodni helyett 
„Nótázó-bor“-nak elnevezni.



........
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Házasság : Völgyi Lajos keres­
kedő Simonffy-u. 26. — Tornyai 
Terézia Deák Ferenc-u. 8.

Születések: Szilágyi András bá­
dogossegéd leány Mária, Kender-u. 
27. Pinczés János npsz. fiú István, 
Elep 64. Gerő János npsz. leány 
Mária, Hadházy-telep. Burai Fe­
renc npsz. leány Margit, Ürrétje-u. 
2. Patai Gyula betűszedő, leány 
Piroska. Hodászy István alezrede­
séi Zoltán, Magosa György-tér 22. 

. Posta Antal cipész leány Erzsébet, 
Honti-u. 21. 1 halvaszületés és 1 
törvénytelen újszülött.

Halálozások : Hamza Anna ref. 
2 hónapos, Népház. Vizsán Ferenc- 
né ág. ev. 44 éves, Nyíregyháza. 
Kónya Károly ref. 4 hónapos, Nyíl­
utca 86. Barta Zoltán róm. kai. 4 
napos, Magyar-u. 8.

— Állandóan ellenőrizteti a város 
A tűzifaárakat. Most érkezett le — 
Debrecen városához a kereskede­
lemügyi miniszter tüzifaármegálla- 
pító rendeletéhez a végrehajtási 
utasítás, amely részletes intézkedé­
seket tartalmaz a maximált faárak 
ellenőrzéséről és arról az eljárásról 
amit a szabálytalanság, vagy visz- 
szaélés esetén a hatóságoknak kö­
vetni kell. A végrehajtási utasítás 
értelmében állandóan ellenőrizni 
kell a tűzifaárusító cégeket s Deb­
recenben ezt a munkát az elsőfokú 
közigazgatási hatóság látja el. A 
fatelepek és kereskedések ellenőr­
zéséről kéthetenként tesznek majd 
jelentést a polgármesternek.

—• Polgár fodrásznál a Gambrl- 
nua passageban Böske manlcüröz. 
Telefon 26-54.

— Újabb nagyszabású valutattgy- 
ben nyomoz az ügyészség. A buda­
pesti ügyészség valuta osztálya né­
hány nap óta nagyobb szabású va­
luta ügyben folytat nyomozást Az 
ügyészség elnöke a nyomozás ered­
ményéről közölte a nyiivánossággil 
hogy Bajor István kereskedő 1936 
decemberében eladta bécsi házát 41 
ezer sillingért. A sillingeket 96-os 
zugárfolyamon adta el Becsben és 
ennek pengőértékét Budapesten 
vette kézhez. A silling eladásban 
résztvettek dr. Erdélyi Bernét 
Béla, Weiszberger Márton és dr. 
Bauer István. Ezenkívül a 41 ezer 
pengő kiajánlásában résztvett még 
Pető — Perl Félix.

— Vattay Margit tánciskolájában 
november 8.-án diák tanfolyam kez­
dődik. Kossuth-u. 11.

— A Népművelési Bixottság ingyenes 
fanfolyamai az írnl-olvasnl nemtudók ssá 
mára. A városi törvényhatóság Iskolán- 
kívüli Népművelési Bizottsága az analfa­
betizmus elleni küzdelem terén már évek 
során át eredményes tevékenységei fejt 
ki azokon a tanfolyamokon, melyeken 
az irni-olvasni nemludnk teljesen díj 
mentesen megfelelő oktatásban részesül­
nek. Évente töbhszáz azoknak a száma, 
akik c tanfolyamét sikeresen elvégzik. 
A tanfolyamok rövidesen megkezdődnek 
és az. előtdási órák oly időben tartatnak 
(csle 5—6 órai kezdettel), amikor az il­
lető egyének napi munkájukban már 
akadályozva nincsenek. A bizottság a je­
lt ntkezelt hallgatókat ingyen látja cl 
tankönyvvel és irószer-kkel. Az Iskolán- 
kíviili Népművelési Bizottság kérelemmel 
fordul a kulturális törekvések iránt 
mindenkor megértést tanúsító közönség­
hez, bogy irni-olvasni nemtudó alkalma­
zottja, vagy ismerősének nevét szíves­
kedjék a bizottság titkári hivatalánál 
(Széchenyi-u. 20.) közölni s alkalmas 
módon lehetővé tenni, hogy az illető 
analfabéta a tanfolyamra mielőbb ön­
ként jelentkezzék. Bejelentés vagy jelent­
kezés a már jelzett helyen hétköznapo­
kon délelőtt 9—2 óra közölt történhetik

DEBRECZENI ÚJSÁG

Az árpádtéri egyházrész október 31.-I 
ünnepélye

Az Árpád-téri egyházrész októ­
ber 31-én, vasárnap délután 6 óra­
kor a Kassa-út 12. szám alatti gyü­
lekezeti teremben reformációi em­
lékünnepélyt rendez gazdag műsor­
ral. Műsoron van — ünnepi beszéd, 
énekszóló és szavalatok mellett — 
egy »nagy tanulságokat lehelő, val­
lásos színdarab: az „Új Reformá­
ció“ e. színdarab, melyet Ecsedv 
Aladár református lelkipásztor írt 
négy részben. Ezt a másfél órás 
színdarabot előadják : tíz teológus 
és nyolc leánykori tag. Teljes mü-

sort a vasárnapi számban közlünk. 
Erre a gazdag müsorti ünnepélyre 
már most felhívjuk az érdeklődők 
figyelmét azzal, hogy műsor kap­
ható az Árpád-téri Lelkész! Hiva­
talban (Kassa-út 12. sz.) mindennap 
délelőtt és délután a hivatalos órák 
alatt: délelőtt 9—12-ig és délután 
3—5-ig. Műsor ára 50 fillér. Mint­
hogy a befolyó összeg szegény­
segélyezés céljait, szolgálja, felül- 
fizetőseket hálás köszönettel nyug­
táz az egyházrész vezetősége.

1937 október 27, szerda
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— A hadlkölcsönkötvények átér­
tékelése. Bácsbodrog-vármegye köz­
igazgatási bizottsága átiratot inté­
zett Debrecen városához és abban 
kérik, támogassa Debrecen a vár­
megyének a kormányhoz intézendő 
feliratát a hadlkölcsönkötvények 
részbeni valorizálása érdekében. Az 
átírat szerint a feliratban a hadl- 
kölcsön kötvények tizenötszázalékos 
átértékelését kívánják az ősjegyzők. 
A polgármester a társtörvény­
hatóság átiratát javaslattétel végett 
a közigazgatási bizottság elé ter­
jeszti. amely legközelebbi ülésén 
foglal majd állást a.kérdésben.

— Gyorsírói államvizsga. Az Iro­
dai Gyorsírókat, és Gépírókat Vizs­
gáló Országos Bizottság szombaton 
október 23.-án gyorsírói és gépírói 

• államvizsgát tart a Naményi Gyors­
íróiskolában. Akik, e vizsgálaton 
részt akarnak venni, vagy ilyenre 
el akarnak készülni, jelentkezzenek 
a Naményi Gyorsíróiskolában. — 
(Batthyány-u. 11.)

— Déri Frigyes halálának évfor­
dulója. A debreceni Déri Múzeum 
nagy alapítója. Déri Frigyes tizen­
három évvel ezelőtt hunyta le örök­
álomra a szemét. Tragikus hírtelen- 
séggal dőlt ki az élők sorából ez a 
nagyszívű, nemesle,Ikíi magyar úr, 
aki fejedelmi kincssel ajándékozta 
meg Debrecen városát.. Déri Fri­
gyes 1924 október 27.-én halt meg 
Becsben. Ott is helyezték örök 
nyugalomra, de azért mi mégis ma­
gunkénak valljuk őt. Hiszen az 
gyönyörű palota a Déri-téren 
idők végtelenségéig fogja őrizni az 
ő emlékét és hirdeti kivételes ga­
vallériáját. A nagy múzeunialapító 
halálának tizenharmadik évforduló­
ján illő, hogy Debrecen város kö­
zönsége kegyelettel emlékezzen 
meg lélekben Déri Frigyesről, aki 
alapításával lehetővé tette, hogy az 
alföldi metropolis kulturcentrummá 
fejlődjön.

a 
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Kisipari hirdetések
BŐRKABÁT, 

reHkül. elpfl, öv stb. fes­
tése villannyal a leglöké 

IctMcbbcn
NAGY 

károlynál 
Baíthyányl-u. 10.

PAPLAN­
VARRODÁM 

ÁI.APÍTTATOTT : IflOll. 
Itten készülnek a gyö­
nyörű újmintájú pehely-, 
gyapjú és vattapaplanok, 
javítások villánygépen 
tisztittatnak. porta tanít

DEBRECZENY 
LAJOSNÉ

K0SSUTH-4ITCA 11. SZ.

IIORDÓCSAPOK.
»Ingók, kugllgolyók. És 
összes háztartásbeli fa 
árucikkek. Elgondolás 

szerint, művésziesen 
készít

GEBEI ANTAL 
müesztergályos

Kossuth-u. 18. (Pincében)

AZ ELEGÁNS NÖ 
divatszalonja 

KECSKÉS MARGIT. 
Simonffy-u. 2/a. I. em. 3.

ELTÖRÖTT 
DÍSZTÁRGYAK, 

nippek. vázák, stb. javí­
tása szakszerűen, olcsón

BÁRÁNY
RÁ DIÓHÁZ, 

SZENT ANNA-U. 1.
Rádiók, villamossági cik­

kek olcsón.
VILLANYÉGÖCSERE-

AKCIÓ !

sz.

A KISIPART CSAK ÜGY 
TI DJUK TÁMOGATNI, 
HA VÁSÁROLUNK IS 

NÁLUK.

CSERÉPKÁ.LYHÁS!
Hanem főt vagy rossz 

e cserépkályhája I 
MESE ISTVÁN 

kályhás 
olcsón megcsinálja.

Uj kályhák olcsó árban 
kaphatók.

Debrecen, Rákőczi-n. 37.

TISZAI PONTY 1 P 
élő ponty 1.20—1.40, 
rántanivaíó —.70 P. Be­

szerezhetők
PUSZTAYNÄL, 
RÁKÓCZI-U. 8. SZ.

FILCKALAPOK 
állandóan raktáron. 

Alakítások elsőrendű 
vitelben készülnek

ELÄR 
kalapszalonban

BATTHYÁNYI) 13.

ki 
az

sz.

PAPLAN- 
VAKKODÁMBAN... 
\ legkényesebb igénye­
ket is kielégítem. Ugv 
pehely-, mint gyapjú- és 

vattapaplant

készítem, vattáját géppel 
portalanitom Jutányos 
és ízléses munka garan­

tálva !

Biirgondia-utca 9. sz.

N É V N A P O K R A.
DISZNÓÖLÉSRE

BOR-
SZÜKSÉGLETÉT

Jót olcsón.
Toka (hegyaljai termelői 
borpincében szerezze In*.

PALOTAYNÁL
Honvéd-utca 31. szám.

A kisipar
legeredményesebb 
h i r d e tés e
a

Kisipari hirdetés!

FIGYELEM !
Kripkó Gyuláné női di­
vatszalonját Csapó-utca 
73 sz. alól Csokonal- 
utca 50. sz. alá helyezte 
át, ahol újra ízléses 
munka és szolid árak 
mellett áll a n. é. hölgy 
közönseg rendelkezésére

AKAR JÓL ÉLNI ?
Menjen a Bánné 

utóda
Márton, Csapó -ti. 38 

étkezdéjébe, 
olcsó áron jól kosz­

tolhat.
Kitűnő magyar 

konyha.
Rentctkczés és kihordás
Reggeli- és uzsonna kávé.

Víg

hol

Ne dobja cl ócska 
búiórait, 

hanem vigye
KOLLÁR ANDRÁS 
műbútorasztalos mester­
hez, s modernre alakít­

tassa át.
CSAPÓ-UTCA 17. SZÁM. 

(SZÍNHÁZ ÁTJÁRÓ)

TELI KÁBÁTOK, 
szmokingok, frakkok és 
»accó öltönyök. kívánt 

ízlés szerint készölnek 
úrisza bős ágúban,

BOLLA KÁLMÁN
HATVAN V. 1. 

(Püspöki palota.!

HŰI
Galambos Ferenc máv. főkocsi- 

vizsgáló életének 55 évében elhunyt 
Temetése csütörtökön délután 3 
órakor lesz a Köztemető 2. a. rava­
talozójából a római katolikus egy­
ház szertartása szerint tartandó be- 
szcntelés után. Lakás: Teleki-utca 
43.. a temetést Fehértói temetkezési 
vállalata rendezi.

— Evangélikus urvacsora-osztás. 
Az evangélikus templomban vasár­
nap délelőtt 11 órakor, az ünnepi 
istentisztelet, után urvacsoraosztás 
lesz. E célból ma este 5 órakor a 
biblia-óra keretében előkészítést 
tart írásmagyarázattal Pass László 
esperes.

— Reumás fájdalmakban szen­
vedő egyének igyanak reggelenként 
felkeléskor egy pohár természetes 
..Ferenc József“ keserű vizet, mert 
ez a gyomorbólesatornát alaposan 
kitisztítja és méregteleníti, azon­
kívül az emésztést és az anyag­
cserét, hathatósan előmozdítja. Kér­
dezze meg orvosát.

— Traeger Ernő dr. ----------
elnökségi osztályfőnök ünneplése. 
A Gyakorló Gyorsírók
vasárnap délelőtt az Országgyűlési 
múzeum nagytermében szép ünnep­
séget tartott. Üdvözölték Traeger 
Ernő dr. miniszterelnökségi osz­
tályfőnököt ötvenedik születésnapja 
alkalmából. A szónokok sorra rá­
mutattak arra a rendkívüli nagy­
sikerű és céltudatos munka ered­
ményére, amelyet Traeger Ernő dr. 
a magyar gyorsírás továbbfejlesz­
tése érdekében kifejtett munkás­
ságával elért. Traeger Ernő magas 
szárnyalásé beszédben köszönte 
meg az ünnepléseket és ígérte, 
hogy kitartó munkájával tovább 
Igyekszik építeni 
ményeket.

— 23 évi orosz 
haza. Még mindig 
gyár hadifoglyok

miniszter-
Társasága

az eddigi ered-

fogság után tért 
jönnek haza ma- 

............a rejtelmes 
Oroszországból. Most Molnár Dezső 
egri péksegéd tért vissza 23 évi 
hadifogság után Egerbe. Mint húsz­
éves fiatalember hagyta itt annak 
idején szüleit, feleségét, testvéreit. 
Katolikus plébános, ügyvéd és sza­
bómester fivérei igaz szeretettel fo­
gadták a majdnem negyedszázados 
rabság után hazatért testvérüket, 

aki 1915 májusában Sztaniszlau vá­
ros mellett egy ütközetben esett 
orosz hadifogságba. Az orosz for­
radalom után elhagyva a hadifo­
golytábort, volt tehenész, kocsis, — 
favágó, napszámos, arató, míg hét 
évig tartó levelezés és kérvén.vezés 
után imost végre hazajutott családja 
körébe.

— Lezuhant az egri vár faláról 
egy nyolc éves kisleány. Egerből 
jelentik : Hétfőn déután az egri vár 
faláról játék közben lezuhant Szil- 
vásy Éva 8 éves kisleány. A Rebek- 
bást.ya fala a baleset helyén 9-19 
méter magas és alul a várbeli ása­
tásokból visszamaradt kőtörmelékek 
vannak. Ezekre zuhant rá a szeren­
csétlen gyermek. Hosszabb idő telt, 
el, amíg a megrémült játszótársai 
segítséget hoztak és az eszméletlen 
kisleányt az egri irgahnasok kór­
házába vitték. Itt megállapították 
hogy a gyermek csodával határos 
módon csak könnyebb természetű 
zúzódásokat szenvedett. Utólag ki­
derült. hogy török-magyar háborút 
játszottak a várban és a küzdelem 
hevében a kisleány túlságosan kö­
zel futott a bástya pereméhez, mire 
észrevette a bajt, már nem volt — 
talpa alatt föld.

FIZESSEN F.Lö
A DEBRECZENI ÚJSÁGRA !
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A Meteorológiai Intéeet Jelentése :
Harnnkban az esti órákig sehonnan 

sem jelentettek újabb esőt. Az időjárás 
h Dunántúl nyugati felén, továbbá dél­
nyugaton és a déli helyeken délkeleti 
gyenge széllel teljesen derült volt. A hő. 
mérséklet Szombathelyen 18, Budapesten 
20. Szegeden 23 fokra emelkedett.

PROGNÓZIS : Déli szél, túlnyomóan 
derült idő, ílíírb felhő, legfeljebb nyuga­
ton, a hőmérséklet nem változik.

A CSOKONAI SZÍNHÁZ HETI MtJSORA:

Szerda : Vihar az Egyenlítőn. (C. béri.) 
Csütörtök: Lear király. (Klasszikus 

beriet.)

SZÍNHÁZ

r

9

If!
I

Ma a következő gyógyszertárak 
tartanak éjjeli szolgálatot:

„Aranyangyal“, Bánó Andor, Piac-n.
60., Piac- és Szent Anna-utca sarok. — 
„Reménység“, dr. Gödény Sándor, Csapó­
utca 22., „Zenede“ melleit. — „Bocskay“ 
Ladányi József, Cegléd-utca 22., a Dem 
kével szemben. — „Hungária“, Sz. Szabó 
Jenő, Vargakert, Szoboszlói-u. 4. f.

MOZI
rendkívül ötletes és szellemes víg­

játék a Hungáriában

mulatságos filmvígjálek manapság 
rilka, de akik kedden megnézték a 

.Cafe Mett spule'* című 
feltétlenül éli .merik, 

már régen nem láttak 
\ ,,Cate Metropole“ tgy 
rokonszenves fiatalem- 

kezdödik, aki aztán 
kalandokba bonyolódik, 
végül beevez 

a boldog 
A mesét a rendkívül

/leni 
Hungáriában a „ 
vígjátékot, azok 
hogy c nemben 
hozzá hasonlót, 
könnyelmű, de 
bér kalandjával 
újabb és újabb 
szerelmes lesz s 
mos kisasszonnyal 
révébe.
szellemes Deval írta, aki csak 
a mulatságosabbnál mulatságosabb jele­
neteket, kacagtató párbeszédeket. A kö­
zönség egy limonádé-vígjátékot várt s 
kapott helyette egy ragyogó ötlclrakétát, 
inely sziporkázva robban a hallatlanul 
l-unyodalmas és érdekes mese közben. 
A szereplők természetesen a filmvilág 
ehtgárdájához tartoznak. A nádszálter- 
raetű Loretta Joung epedő nagy szemé-

a millió­
házasság 

ötletes és 
úgy ontja

ságával a közönségei újra meghódította, 
lyrone Fewer aranyosan szélhámosko- 
dik, mókázik, de mikor kell, sok melegség- 
k’el játssza meg a „megtért bűnöst“. 
Adolphe Menjou egy éttermi főnök sze­
lepében ismét a legjobb napjaira ein lé­

nyújtott. Nagyon jó 
és a többiek is. A 

Azt hisszük, hogy a 
fokozatosan mind na-

keztető alakítást 
volt Jean Hersholt 
rendezés tökéletes. 
„Cafe Metropole** 
gyobb és nagyobb sikert fog aratni, an­
nak arányában, ahogyan a híre elterjed. 
Senki sem bánja meg, aki ezt a filmet 
megnézi. Ezzel körülbelül summáztuk is 
a film nívóját.

A Hungária a kitűnő és változatos Pa- 
ramount-híradó mellett egy gyönyörű és 
érdekes sí-filmet mutatott még be. Ez a 
’dm nemcsak a szebbnél szebb felvéte- 
' kkel, úe az egyes sportprodukciók 
"gyes beállításával is ébren tartja a 
Sok érdeklődését..

A közönség nagy, érdeklődéssel 
Sadia a Hungária új filmjeit.

fo-

MAI MOZIMŰSOR: 
Hungária : Gate Metropole. 
Vígszínház : Uj étet felé.

(DETEDRl
(DQZI

Szerdán: fél 7 és 9 órakor 
dalol a flotta 

(Ered Astaire.)
Weh«!: Micky kalandjai.

Színházi iroda jelenti :
Ma szerdán „C bérlet 4 számban“ 

az évad nagy sikere a
. _,yiHAR AZ EGYENLÍTŐN 
kerül színre Halasy Mariskával a 
főszerepben. Csütörtökön mérsékelt 
helyárakkal :

LEAR KIRÁLY, 
Shakespeare örök tragédiája úi — 
rendezésben és betanulásban.

I enteken az eredetileg is szín­
padra írott hatalmas budapesti si­
ker: „prömierbérlet 5 szám“

3:1 A SZERELEM JAVÁRA 
amelynek előadása meg fogja a kö­
zönséget győzni arról, hogy ennek 
a pompás és a mai sport világban 
annyira aktuális operettnek igazi 
helye a színpadon van. Főszerep­
lők : a két Jurik, Halasy I’ogánv, 
lanay. Sugár Misi, Szabó Ernő és 
az egész operett személyzet.

Szombaton délután rendkívül 
mérsékelt helyárakkal. — Farkas 
Imre örökszépségű magyar daljá- teka a

NÓTÁS KAPITÁNY 
kerül színre.

Petitektől kezdve sorozatosan a 
nagy Abrahám operett:

3:1 A SZERELEM JAVÁRA.

hozzuk szíves tudomásukra, högy a 
31-én lejátszandó mérkőzésünk előtt kí­
vánjuk a csapatot a pályán üdvözölni és 
nagybecsű társegyesületünknek zászlón­
kat átnyújtani. A Bocskay I'C vezetőcége.

BUKARESTBEN DÖNTETLENÜL 
JÁTSZOTT

A MAGYAR B. VÁLOGATOTT
Bukarest, október 26 A magyar B. vá­

logatott labdarúgócsapat kedden délután 
napsütéses szép időben lő ezer főnyi kö­
zönsége előtt a déli lista válogatottjával 
2:2 (1:2) arányban döntetlenül mérkő­
zött.

1
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KÖZGAZDA**«
Újból megállapították a burgonya minimális termelői árát

A ni. kir. föklmivelésügvi minisz- 
tér október 26.-tól kezdve a bel­
földi forgalomba szállítandó bur­
gonya mázsánként! legkisebb ter­
melői árát a következőkben állapí­
totta meg ;

Giilbaba burgonya 5.60, nyári 
rózsaburgonya 5.40, őszi rózsabur- 
gonya 4.40 Ella burgonya 3.80, — 
Krüger és Wohltmau burgonya — 
3,20 pengő mázsánkint.

Az árak étkezési nagyságra válo­
gatott árukra vonatkoznak. Ezek­
ből az árakból Budapesttől 250 kilo­
méternél messzebb fekvő állomá­
sokról érkező szállítmányoknál ki­
zárólag a 16. e. kocsiosztály fuvar­
díja 250 kilométernél közelebb — 
fekvő állomásoknál pedig kizárólag 
a 15. e. kocsiosztály fuvardíja von­
ható le.

• Budapesten kívül más belföldi 
rendeltetési állomásra szállítandó 
burgonya legkisebb termelői árát 
úgy kell számítani, mintha azt is 
budapesti rendeltetésre vásárolnák.

Egy-egy községben ezek szerint 
minden belföldi rendeltetésű bur­
gonyáért ugyanaz a legkisebb ter­
melői ár fizetendő. Szekérfuvarral 
Budapestre hozott burgonya leg­
kisebb termelői árát a rendelet az 
előbb említett áraknál 36 fillérrel 
magasabban állapította meg.

A burgonyaértékesítés előmozdi-

amely kimondja, hogy a közforgal­
mi! vasúton vagontételben, hajón 
pedig 50 inétermázsát meghaladó 
mennyiségben belföldre feladott 
burgonya után november 1-től kez­
dődően méterniázsáukint egy pengő 
díjat köteles a feladó az árú feladá­
sakor fizetni.

Ezt a dijat, a közforgalmú vasút 
illetőleg hajóvállalat szedi be, majd 
a beszedett dijakat átutalja a Nö­
vénytermelői Hivatalnak. Ha a fel­
adó a termelőgazdáknak a földmi- 
velésügyi miniszter által az ország 
területén szállításra 
gúnyára vonatkozó

termelési Hivatal a feladónak a be­
fizetett dijat visszatéríti.

KEDDEN 
KONDÍCIÓEDZÉST TARTOTT 

A BOCSKAY
A Bocskay csapata 

vasárnapi Ferencváros 
Kedden délután Opata 
lésével kondícióedzést tartottak, amelyen 
Teleki .................
megjelentek. Különös meglepetést keltett, 
hogy a hosszabb idő óta gyengélkedő 
Janztsó egészen jól mozgott és vasárnapi 
jálékára valószínűleg sor kerül.

A Bocskay eddig még nem szerzett 
pontot, de már « múlt héten az Újpest 
ellen bebizonyította. hogy minden csa«

ellerti mérkőzésre. 
Zoltán edző veze-

játékosok

ÁRNYALATIÉIG JOBB A BÚZA
síi jól tarlói| az irány- 

azonban szűk keretek 
Búzából 1350. árpából

riből 750 mázsát adlak el. A 
búza 5 fillérrel drágult, a fel-

zat, a forgalom 
közölt mozog.
1050. len

lek 5 fillérrel, a lobbi ár nem változóit.
Búza : lisz.»vidéki 77 kg-os 20.30—

20.65, 
20.85

20.60 -20.95,
SEO.-,, 80 kg-os 21.00 21.25, felső- 
77 kg-os 20.30 20.60. 78 kg-os 
20 90. 79 kg-os 20 85—21.00, 80

kg-os 21.00—21.20.
Rois : peslvidékl 18.70—18.80, mis 

származású 18.80 19.00.
Takarmányárpa : elsőrendű 10.50— 

17.00, középonnöségü 15.75—16.25.
Zab: elsőrendű 16.70—16.80, közép 

minőségű 16.00—16.70.
'lengeri: tiszánlúli 14.05—14 15, 

11.10—11.20, egyéb áll. 11.05—14.15, 
11.00—11.10.

Őrlemények: korpa 12.70—12.85, 8 
liszt 14.50—15.30.

Magvak rx hüvelyesek : Köles fehér 17 
19. vörös 15.50—16.25, 
káposztarepce 31—31.50. 
húr 21—22, tarka 19.50 
nagy szemű 27.50—29.50

20.60 —

ii j

as

kerülő bur- 
megállapított

legkisebb termelői árnál nem fizet 
kevesebbet és a burgonyaszállit- 
mány minőségi szempontból kifo­
gás alá nem esik, úgy a Növény-

TESTEDZŐ

egyéb 14-14.50.

19.85, tökmag
kisszemű 26

Ferencváros! sertésvásár. A keddi fe­
rencvárosi sertésvásárra 243 darab ser­
tést hajtottak fel. Előző napi maradvány 
270 darab. A felhajtásból angol sonka­
sertés 87 darab. Arak : príma szedett 
106 108, silány 98 102, exporlzsír. 
márkázott 164 fillér kg-kénl. Az irány­
zat változatlan.

Debreceni állatvásár. Felhajtás szarvas 
marha 575. eladás 327 drb. Felhajtás ló 
265, eladás 53 drb. Arak élősúly kilogra- 
monként : Vágómarha jóminőségű 52— 
68 közép 42—52, silány 34—42, borjú 
75—108, növendék marha 55—66, tinó, 
ökör 75 86 fillér, fejős tehén 250—600, 
vágó ló 80—150, silány igásló 100 —170. 
közepes igásló 180 290. jó igásló 300 - 
150, kocsilő 500 on felül, katonai célok­
ra való ló 550 P-őn felül. Irányzat : 
Lanyha.

Á Bocskay üdvözlő levelet irt a Ferencvárosnak
A Ferencváros vasárnap Rómában 

olyan játékot mulatott be, amelyre csak 
kevesen emlékeznek. A szép győzelem­
mel a magyar csapat kiváltotta egész 
Európa elismerését. Az üdvözlő táviratok 
egymásután futnak be a Ferencváros ta­
nyájára. A Bocskay vezetősége sem fe­
ledkezett meg vasárnapi nagy ellenfelé­
ről, amelyhez a kővetkező levelet küldte?

— őszintém gratulálunk ahhoz a bra­
vúros teljesítményhez, hogy kiváló csa­
patuk a Középcurópa Kupát a magyar 
színeknek szerezte meg, kérjük, mellőz- 
fassanak fogadni a Bocskay Futball Club 
legőszíntébb 
szolgál, hogy
olyan értékes győzelem után csapatukat I dönti el. hogy melyik csapat jut tovább 
Debrecenben

Örömünk re

!■ orencvárossal szemben is. A csapat már 
hilvan a gyengeség! peródiuson <és va­
sárnap igen szép, izgalmas küzdelem lesz 
a Stadionban.

A DEAC FŐISKOLAI JELVÉNYSZERZŐ 
ATLÉTIKAI VERSENYE

A napokban rendezte meg a DEAC at­
létikai szakosztálya Hadházy Dezső aka­
démiai testnevelési tanár vezetésével az. 
egyetemi sporttelepen 
női és férfi főiskolai

100 m-es síkfutás :
12.3 níp, 2. Demeter

a folyó tanév első

eredményekkel :
1. Pöhtn Endre

Miklós 12.3 mp. 3.
4 mp. 4011 m-es

Miklós 1 .p 00.1síkhitás : 1. Demeter
mp, 2. Singer Mihály 1 p 00.8 mp. 3. 
böidváry Bertalan 1 p 02.2 mp. — 14)00 
m es síkfutás: 1. Mt,lv
— Magasugrás: 1. Vas

La jos .3 p 32 mp. 
Endre 1.40 m, 2.

1.40 m. •— Távolugrás
5.18 m, 2. Földvúry Bertalan 5.11 m, 3. 
Singer Mihály 5.10 m. — Súlylökés : 1. 
Földváry Bertalan 10.30 m, 2. Börnern- 
i>ssza Janos 10 03 m, 3. Mellaii György 
9 95 m. Diszkoszvetés: 1. Bornemissza 
János 10.03 m, 2.
in. 3. Földváry Bertalan 29.
Női számok : 40 m-es síkfutás

6.8 mp. — Magasugrás :
95 cm. —
Kató 1.70
Kató 27.10

Vass Endn

!. Mellűn György 29.36

Elek
Elek

Illek
Ehk

m. — - Labdahajítás 
m.

SPORTIIIRMONDÓ
A nagy koiikiirrenciára való tekintet­

te! a vasárnapra kisorsolt Újpest—Szür- 
kelaxi mérkőzést szombaton játsszák I« 
a Megyeri-útón. Az Újpest hétfőn Becs­
ben vendégszerepel.

I>ebrecenben annyira bíztak a Ferenc­
város vasárnapi győzelmében, hogy a 
Bocskay szombaton már úgy nyomatta 
ki a Ferencváros elleni plakátot, hogy a 
KK-gyöztes Debrecenben. A Bocskay 
csakugyan nem csalódott a zöld-fehérek­
ben, mert valóban élhozták az értékes 
Kupát.

Budapesten olyan tervek merüllek tel, 
hogy a Bocskay elleni mérkőzés pálya­
választójogát felcserélik. A Bocskay ebbo 
nem ment bele és jött az újabb ajánlat : 
5000 pengő a 
Bocskay

pályaválasztó jogért. A 
sem ment bele, mert .'»ztebbe

hogy Debrecen közönsége Dob­
lássa a Kupagyőztes csapatot.
dugólovőlislújii változatlan ma-

12 dugós: Sárosi, 11 : Piola, 8!
A

változni-

recenben
A KK 

radt, 12 dugós: Sárosi, 
Toldi. 7 : Zsengellér, 6 : Sindelár. 
Nemzeti I iga dugólövőlistája

Kémiában a Középcurópa Kupa elnök­
sége kimondta, hogy a jövőben, ha a 
futballcsapotok közötti mérkőzés nem 
hoz döntést, abban az esetben sorsolás

I

ünnepelhetjük ezúton a következő fordulóban.

1
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— Hirdetmény az október bő 31 -re 
eső vasárnapon a virág, koszorú, gyer­
tya, mécs és más sírdíszítő tárgyak áru­
sítási idejéről. A 91537'1921. K. M sz. 
rendelet 2. g-ának 2. bek. alapján köz­
löm a város érdekelt lakosságával, hogy 
a f. évi október hó 31-érc eső vasárna­
pon virágok, koszorúk, gyertyák, mécse­
sek és sírok díszítésére szolgáló egyéb 
tárgvak reggel 8 órától este 6 óráig áru­
síthatók és házhoz, vagy temetőbe is 
szállíthatók. Az árusítás ehhez képest a 

valamint a 
Dégenfeld-

Nyilttér
FIGYELMEZTETÉS

Tőlem különváltál! élő felesé­
gem szül. Gottfried Ilonának 
semmiféle adósságaiért felelőssé­
get nem vállalok.

Csillag Adolf.

Kossuth-utcai virágpiacon, 
Városház—Rózsa-utcai és a 
téri alkalmi virágpiacokon, nemkülön­
ben a temetők előtt esetleg engedélyezett 
hasonló cikkek árusításánál U a fémjel­
zett időtartamon át folytatható. Pnlgár-

Dr.
Felelős szerkeszti:
Benyovszky

kiadó :

Főszerkesztő:
. Nagy Imre

Felelő«
Alföldi Sajtóvállalat Kft.

Ügyvezető igazgató :
Dr. Kólya Sándor.

Női ruha 
és kabát 
szövetek 

olcsón 
Pelrlknél

Szent Anna-u. 5.

Eladó
teljesen új 2+1 lámpás 
Orion rádió és egy viselt 
fekete férfi téli ka hát. — 
Megtekinthető 
közt Ihásznál,
10. IT. em. 1. ajtó.

1—2 óra 
Piac-utca 

1064

Pál
Antik hegedd, 

két darab kályha eladó. 
Halastó-u. 10. 1078

aWWWYWVaWtAMW*********************'*'******

AMPlRtO IHIIIWIETIESIEIK

7(K—80 q 
fajalma, benne a Jonat- 
hánból 5 q zacskózott, 
kilogramonként. egy té­
telben. vagy ahogy áll. 50 
fillérjével riadó. Dobos 
gazdaság, Kemecse, Sza­
bolcs ni. 1118

Zongora-
és vonóshangszerkészítő- 
műhelyemet Piac-u. 44. 
alá helyeztem. Lelkiis- 

ós szakszerű ja 
és hangolások 

L. zongora- és
Zon-

Budai 
.számú 
hás, 
ház.

FXAÍM>
Ézsaiás-tjtra 51.

2 szobás, előszó 
kényelmes családi 

744

Családi ház
18 évig még adómentes. 
448 négyszögöl telken, 
szőlő és gyümölcsössel, 
2 nagy szoba, előszoba, 
konyha, speiz és padfél- 
járóvel, alápincézve, jó- 
vfzű kútfal. részben te- 
bérátvállalással eladó. — 
Gróf Vecsey-utca 18. sz. 
Horn ok kert. 243

Apróhirdetések dija hétköznap 10 sióig 50 fillér, minden további szó 
5 fillér, vasárnap 10 szóig 70 fillér, minden további szó 7 filier. Üzleti 
apróhirdetés dija hétköznap 10 szóig 00 fillér, minden további szó 
0 fillér, vasárnap 10 szóig 80 fillér, minden további szó 8 fillér. 
A vastag betűből szedett, valamint levelezés és házasság rovatban elhe­
lyezett apróhirdetések díja kétszeres. Kezdőszavak csak vastag belli­
vel szedhetők, az apróhirdetések díja mindenkor előre fizetendő.mindenkor előre fizetendő.

Kemieí
Elektromotort 

110 Voll. 2.5—3 ló 
veszek. Szoboszlay, 
chenyi 24.

Megvételre

Tonte 
ha ngszerkészítönél. 
gora eladó.

Komondor
ij tiszt a elad''». Dió-

finomat 
rolhat 
tokra, 
stb. dr.
ucca 42. 
varban.

Szép
családi ház, 2 sznba, elő 
szoba, konyha.
ól és egyéb mdlé.khelvi 
ségek,
fővel eladó. Nógrádi Má­
tyás-utca 22. Falógpr 
mellett 423

baromfi -

nagv kerttel.

Könyvelésben, 
gyors- és gépírásban, 
pénztárkezelésben s min­
denféle irodai teendők­
ben jártas tisztviselőnő 
azonnali belépésre állást 
keres. Ajánlatot N. V. 
jeligére a kiadóba kérek.

xaiisas

Maradékban
és olcsón vásá- 
ruhákra, kahá- 

fehérneműekre 
Révésznél, Piac 

Pannonia-ud- 
651

Használt 
bútorokat, ing< 
varrógépet, k

zúlogjegyekcl

piriizletbc,

Faj tiszta

38.
1162 AMMM

P. 10 lé:

Fiatal 
fűszerkereskedő segédet 
keresek. Vár-u. 10. 1167

Kereskedősegédet 
fűszer- és- csemegeüzle­
tembe felveszek. Kovács 
Sándorné, Vámospércsi- 
út 13. 1163

Csinosan 
bútorozott szobához ke­
resek társat. Kellemes, 
tisza szoba, olcsó ár. Ki- 
gyó-u. 27. keresztépület.

• _ 1157 
Bútorozott

szoba azonnalra kiadó 
egy-két ■ személy részére, 
esetleg teljes ellátással. 
Hajó-utca 4., 4-ik ajtó.

K3sx35ai
Kiadó

kél szoba, konyha ba­
romfi- és sertéstartással, 
nagy udvarral. Értekezni 
Harmathynál, Piac-u. .7.

Ny.

Háromszobás 
lakás központban külön 
udvarral kiadó. Értekez­
ni dr. Szél), Piac-u. 77. 
I. c. 1160

Magyar Ürlasszonyok
Lapja 1926—1936 év­
folyam jutányosán eladó. 
Cím a kiadóban. 1116

Ha elegáns 
és szép 
akar, úgy 
készítőhöz, 
mekben é 
ben dús választék, 
készítek, használtat 
vítok. Timár-u. 52. 
ga-u. sarok.

nyakkendőt 
forduljon a 
Hernyósely- 
műselymek- 

Újat 
ja- 

Var 
897

Rózsaszínű 
bokorrózsa 30—40 fillér 
darabja és málnatő 100 
drb. 2 pengő. Sesztina- 
utca 4. 1164

30.

Akácméz
minőségű kap- 

Arany János-utca 
1158

Tűzifa
legolcsóbban s 
minőségben ?
be Kripkó Gyula 
reskedönél, 
50 sz — 
mm-ként
rendű darabos szén 3.— 
tót 1065

s legjobb 
szerezhető

, Csokonai u.
Elsőrendű fa 

3.80-tól. Első

Sírkövek
műkőből, gránitból, ho­
mokból legolcsóbban be­
szerezhetők a Debreceni 
Műkőgyár Rt. Fürdő u.
2 számú telepen. 309

Zongoraórákat
adok akadémiai rend­
szer szerint kezdőknek 
és haladóknak. Jutányos 
tandíj. Kívánatra ma­
gyar nótákat is tanítok 
cigányosan. kíséretszer 
Vesztéssel. Kossuth-u. 39 
I. udvari lépcső d. u. fél 
2-től fél 4-ig. 134

cserélek. Ili 
megyek. — 
monffy-u. 7

házhoz

1023
1 165 lőgarnilurámat nagyob- 

bérl. Ifj. Hegedűs, Nagy-

Különleges 
szolővesszőt. gyüm ölesfát 
olcsón vásárolhat. Piac-

Papírhulladékot.

1088 '

Négy szobából 
állp lakrész kizárólag üz­
leti célra kiadó Csapó u. 
10. sz az udvarban. 52

Eladó
diófa, eperfa. gazdasági 
akácfa, mindenféle cse­
megefák. bukszusok. — 
Juhász Imre kertészete, 
AI sójó z s a. Szent györgy-

Debrecen, Hatvan-u. 60. 
sz B

Gyógy pedagógiai 
oktatást

orvosi felügyeletlel, ma­
gántanítást és korrepe 
tálast, latin, görög, né­
met, francia, román, an­
gol. olasz nyelvoktatást 
vállalok. Simonyi-út 7. 
szám.

Kitűnő, zamatos 
vámospércsi borok: Asz­
tali 42. Kövidinka 46.
Ezerjó 56. Édes ezerjó 
70 fillér Weszprémy Zol­
tán termelői borkiméré-

101K

'ámra legmagasabban 
fisáról Kultúra antikvá- 
um, Szent Anna 3. 1148

Veszek
használt bútort, varró­
gépet, zálogjegyet, sző­
nyeget, irodaberendezést, 
dísztárgyakat, minden­
féle ingóságokat. Bar- 
náné. Csapó 16. Hívásra 
jövök. Telefon: 32—11.

810
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rofeixär

Közműves
villa telkek, 25 éves adó­
kedvezménnyel. Simonyi- 
út mentén. megállóhoz 
közel, rendkívül előnyös 
ár és fizetési feltételek 
mellett, esetleg kölcsön- 
átvállalással eladók. Fel 
világosítást ad dr. c.sánvi 
Farkas Attila ügyvéd. 
Werbőczi-utca 12. szám 
délután 5 tői 7-ig. 1780

Eladó házhelyek :
Boldogkertben a Cső

2 üzlethelyiség 
kiadó. Halköz 3. sz.

1014

ban, — Tégláskertben a 
Szepesi-utcában

mellett.
! Bővebbet

nagyon

Üj parcel- 
a Ti-

GÍButor
Modern

ebédlő, dióteleháló, hár­
masszekrény, rekamé, 
sőbcrlágy, antik íróasz­
tal, asztalok, székek el­
adása, cseréje. Hatvan u 
18. 1022

Modern
háló, üvegfal, ebédlő, 
irodaberendezés, kongni 
berendezés. sezlon el­
adása, vétele. Dégenfeld- 
tér 6. sz. 999

Hitelintézetnél, 
utca 8. sz.

Kossuth"
537

Eladó hat
Péterfia 30.

számú ház, vagy abból 
parcellázva' 200 U-öl te­
lek kétszer háromszo­
bás utcai lakással eladó.

1049

Hatvan u. 41.
számú ház üzletekkel, 
nagy műhely gyárnak, 
műhelynek igen alkal­
mas, kedvező fizetéssel 
eladó. Kölcsönsegélyzö.

Í076

Meghozza a várt eredményt 
már egy 

apróhirdetés.
Egyedüli felvételi hely:

Kiadóhivatal Piac-u. 56.

Forgalmas helyen, 
a nagyállomás mellett. 
Késes-utca 
ház három 
üzlethelyiség 
inelv korcsmának, vagy 
vendéglőnek igen alkui 
más, villany, vízvezeték 
van, kevés pénzért meg­
vehető. Az üzlethelyiség 
korcsmának kiadó. 369

16 számú
lakással 6s

lladilöld
Eladó földek I

Ondódon 25. Kis.szepesrn 
2,/y hold, Szoboszlói föl­
dön 50. 25, 12. El épen 
16. 20. homokon 32 hold, 
holdanként 500 P-vel, 
vételár felével megvehe­
tő. 9 kilométerre homo­
kon 12 hold tanyás. 1 
hold szőlővel. Megbízott:

HunyadiJános,

VadiinsMß
Eladó

2 drb. kályha. 1 
hegedű. Halastó-u.

antik
10.

1077

önhajtós 
jobbkezes betegkocsi el­
adó. Honvéd u. 34. 1166

Épületbon fásból 
téglák, cserepek, ajtók, 
ablakok, kemény- és pu­
hafagerendák, deszkák, 
hajópadlók olcsón el­
adók. Sinay Miklós u. 
38. sz. Róthermere-u. 34. 
Hatvan-u. 41. 1600

Eladó
diák télikabát, nőikabát, 
al j. fonott garnitúra, ke­
rékpár. csónak. Csapó­
utca 19. udvarban jobb- 
ra. 1054

Egy 
jókarban lévő 
kefe télikabát 
csíkos nadrág 
Komlóssy-út 1f

férfi fe- 
és egy 

eladó. —- 
sz. 1022

Extraruha
jó állapotban olcsón el­
adó, Halköz 6. sz. Ny.

Egy
jó állapotban lévő szmo­
king öltöny eladó Wer- 
bőczi 10. Szilágyiéknál 
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